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 مقاومتي در براب
پيشرفته از ثبات

كشورهاي پي -3
ر اقتصادهاي مقا

د: ، درس هشتم
تك: درس يازدهم
 .رست است

, ,=4     
, ,= 55    

نيد در جدول ف
عيت غيرفعال را

, ,15     

                    

ه نيروي كار موج
نولوژي، افرادي

85ص  - 8رس 
  .رست است

ه به اطلاعات دا

محاسبات فوق،
 پنجم، بايد بين

؛ بنابر)خذ كنند
ر اعلام شده در

,4    
سبة نسبت دهك

هرچه. رود كار مي
بر Aد در كشور 

يع درآمد براي
فصل سوم،)  (1

 .رست است
محصو ي كه تك

دي، مستعد بيك

www.sanjeshse

اقتصادهاي
كشورهاي پي
. شده است

اقتصادي در
فصل سوم،(

اقتصادي ـ د
در 4گزينه  .1

,نفر   
  

توجه كن) پ
بتوانيم جمع

نفر 

)        الف 

كه زماني) ب
پيشرفت تكن

در. (هستند
در 3گزينه  .1

با توجه) الف

با توجه به م
سهم دهك

توانند اخ مي
هفتم، مقدار

 ) ب

با محاس) پ
درآمد، به كا
توزيع درآمد

شاخص توزي
25صفحة (

در 3گزينه  .1
كشوري) الف

جنگ اقتصا

erv.ir
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، در نتيجه 
جـه كنيـد   
ن رفتـه يـا     

ـلاك قـرار    
  ) بيكاري

هـا و   فيـت     
هت توليـد  

B  وC  در

گـذاري   ايه    
  .ست

 برنداشـته     

عمولاً ثابت 
ريـزي   امـه   

ظرگـرفتن   

 ـ مراحـل   

  .ياد بياوريد
ارج ما زياد 

س موجـب    
بع خمـس      

شود؛  ي مي
ن دسته از 

هاي  ناوري
زارة مطرح 

ها وجود دارد، اه
توج. شـود  ا مـي  

ر دليلـي از بـين

لاقه در شـغل مـ
اشتغال و - نات 

بـا اتكـا بـه ظرف
اي مردم در جه
كـه دو كشـور    

 و دامـي، سـرما
سازي شده اس او

هش وابسـتگي

تا پايان سال مع
هـا قابـل برنا ـه 

يرضـروري، درنظ

ها مدها و هزينه

موش شده را به ي
ل از مجموع مخا

پرداخـت خمـس 
ر ندارنـد، از منـاب

  )خمسي

ط بالاي منحني
اين. باشند ت مي

هاي بهتر و فن ش
گز(ريق آموزش 

1(  

 بسياري از بنگا
جـا مكانات جابـه 

و امكانات به هر
  .اند نده

تخصص و علا. 
منحني مرز امكا

نيان است كـه ب
ها باوري و تلاش

 نتيجه گرفـت ك

وزة كشـاورزي
 يك اقتصاد مقا
ي در جهـت كـاه

شود؛ ت عيين مي
ده و ساير هزينـ

هاي غي ش هزينه

ثبت درآم: زدهم 

ي درآمدزايي فرام
 اگر بعد از يكسال

.شود حسوب مي
كه تـوان كـار ني
تعيين سال خ – 

ترس شدن نقاط
P سمت راست به
كارگيري روش به

اي انساني از طر

04/12/402م هفت

حتمال تعطيلي
يد به زير مرز ام

ع وخشي از مناب
دون استفاده ما
سب درآمد كند
نابع غيرفعال و م

بن شرفته و دانش
 همچنين خودب

توان شورها، مي

ساسي مانند حـو
هاي لاف ويژگي

ته است و گامي

بستن قرارداد، تع
نشد بيني رو پيش

ند؛ بعد از كاهش
  ) 137 حة

هارم، درس دواز

هاي داد،يا فرصت
آوريم دست مي 

ع محد همان موق
همچنين كسان. د

ريزي  حل بودجه

ست و قابل دست
PPFل منحني 

ي بيشتر و يا به
ها زايش سرمايه

6 
 

همرحلة (انساني 

ده و در نتيجه اح
ساني، نقطة تولي

شود كه بخ جا مي
جود دارند ولي بد

وقت كس ت يا تمام
من - ها  فرود شغل

دي مردمي، پيش
كند و مرتفع مي

ردي به ساير كش

ي راهبردي و اس
ست و اين برخلا
ي خود نيز وابست

 سال و هنگام بس
ينة تعمير خودر

ها باشن  از هزينه
صفح. (شوند  مي

صادي ـ فصل چه

  .خص كنيد

روري را كاهش د
ر درآمدي كه به

  .ت
ايد، تا سال بعد ده

دهد گسترش مي
مراح: س دوازدهم

ت به سمت راس
ند؛ عامل انتقال

هاي گذاري سرمايه
ر طول زمان، افز

 دوازدهم؛ علوم ا

خلي شدتصاد دا
دي و نيروي انس
ج مت چپ جابه

 منابع توليد وج
وقت اي كار پاره

فراز و ف: س هشتم

ه ناظر بر اقتصاد
صادي كشور را م
محصولات راهبر

  . ند

ت توليد نيازهاي
 ساير كشورها اس

اقتصاديگوهاي 

ينكه در ابتداي
زيالبته ه. ستند

 درآمدها كمتر
اند؛ لحاظ ش شده

و استقلال اقتص

  :باشد
آوريد مشخ ت مي

  .ت كنيد
  . قايسه كنيد

، مخارج غير ضر
هر. م استسلاي ا

 2 درصد است
آورد دست  ن را به

ي را در جامعه گ
فصل چهارم، درس

حني مرز امكانات
شو قتصادي مي

دليل س هليدي ب
يش جمعيت در

سنجش

موجب ضعف اقت
ي از منابع توليد
در صورتي به سم
 در حالت ركود

شود كه در از ي
فصل سوم، درس

صاد مقاومتي كه
كلات اقتصو مش

ستگي در توليد م
دار ي گام برمي

:  
 خود را در جهت

كننده از ك وارد
تي در اجراي الگ

1(  
الانه، به دليل اي

ر شده متغير هس

ريزي، چنانچه ه
آمد كه فراموش
تصاد مقاومتي و

ب ه شرح زير مي
دست  مختلف به

ت خود را فهرست
هاي خود را مق نه

ها از درآمد، زينه
ب از واجبات مالي

  .د
ت اسلامي با نرخ
ه اولين درآمدتان
و عدالت اقتصادي

فص( )138و  137

 به حركت منح
منجر به رشد اق

هاي تول  ظرفيت
ع توليد كه افزاي

    
 

روية كالاها م  بي
اي ن بخش عمده

 امكانات فقط د
اما.  كرده باشد

ه كسي گفته مي
ف) (85و  84ص 

  .رست است
ه به مفهوم اقتص
 داخلي، نيازها و
خلي و عدم وابس

سازي اقتصاد وم
:هاي نادرست نه
A منابع توليدي

در اين زمينه يك
حت Dكشور ) 4

15و  111حات 
ا و حق بيمة سا

هاي ذكر ر هزينه
  )133حة 

لة چهارم بودجه
منابع كسب درآ

اقت: م، درس دهم
  ) ماهيانه

 .رست است
ل بودجه ريزي به
يي كه از منابع
ي متغير و ثابت
درآمدها و هزينه
ت بيشتر بودن هز
و زكات دو واجب

شود ل خمس مي
قع همان ماليات
 همان روزي كه

شود و  ثروت مي
7صفحات ( .كنند

   .رست است
قتصادي منجر
ية عواملي كه م

افزايش: تند از
 افزايش در منابع

www.sanjeshse

واردات) ب
با بيكار شدن
منحني مرز
كاهش پيدا

شاغل به) پ
ص. (گيرد نمي

در 3گزينه  .2
با توجه) الف

هاي قابليت
نيازهاي داخ
راستاي مقاو
بررسي گزين

Aكشور ) 1
كند و د نمي

4(در گزينة 
صفح. (است
بها اجاره) ب

است و ساير
صفح. (است
در مرحل) پ

ها و م فرصت
فصل سوم( 

ريزي بودجه
در 1گزينه  .2

مراحل) الف
درآمدهاي) 1
هاي هزينه) 2
مجموع د) 3
در صورت) 4
وخمس ) ب

بيايد مشمول
خمس در وا
سال مالي از
توزيع مجدد
ك استفاده مي

در 1گزينه  .2
رشد ا) الف

بنابراين كلي
عوامل عبارت

تر ـ مناسب

erv.ir
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بنابراين . د

 كه پيامد 
ينة توليد، 
شده است، 

 و تحريم و 
  )85و  84

  
 كه شغل 

آنچه اعلام 
رز امكانات 

 بر سر راه 

ار خريدي 
 پول فلزي 

 نقش پول 

وان وسيلة 

هـا و   زمـان   
ح حـداقل        

  ) 89ة 

  . صه شد
   

ن دست هستند

شود تصادي مي
ي چون در زمي

هاي فيزيكي ش ه

گ، خشكسالي
4صفحات . (دارد

)97صفحة . (ه
د و نيز افرادي

ري را بيشتر از آ
شد با الگوي مر

ترين مشكل م

 يك سند، اعتبا
ي استبديه. د

يرد كه بيانگر

عنو قش پول به

معيـار فقـر در ز
درآمـد در سـطح

صفحة. (وان است

زرگي در اين عرص
)109صفحة (  
  )ن

1(  

هايي از اين نمونه

ش پيشرفت اقتص
 حجم نقدينگي
ه خريد سرمايه

ختلف نظير جنگ
شود، تفاوت د  مي

 مالي صادركنند
شوند حسوب مي

وليد ـ چرا بيكار
ي ـ بررسي رش

عبارتي مهم   به

عنوان ، بلكه به
گيرند كار مي را به

گي م صورت مي

شويم، نق م نمي

  

يرد؛ از اين رو م
قـر يـا همـان د

لية خود ناتوت او

 او به كارفرماي بز
هاي صنعتي ت

خي اقتصاد ايران

04/12/402م هفت

ي، نيزيكي و مال
  

در نتيجه افزايش
افزايش. ي آن

 و فقط منجر به

دي به دلايل مخ
حني مرز امكانات

ست و نه قدرت
ند غيرفعال مح

 مرز امكانات تو
رشد اقتصاد: م

  . بود
 فلزي شود يا

ش چنداني ندارد،
شتوانة پول آن ر

ها نسبت به هم

ايم ريزي كرده مه
98(  

)وظايف پول - 

گي د، صورت مي
خـط فق(و ثابت 

نيازها و احتياجات
  :ت

ا  اقتصاد و تبديل
زرگ و زيرساخت

مسير تاريخ: دهم

7 
 

همرحلة (انساني 

هاي في  سرمايه
)119و  118ت 

تر درآمدها و د
جايي دليل جابه

ست مردم بوده

هش عوامل توليد
 نقطه به زيرمنحن

صادي كشور اس
ان ل دلسرد شده

  )86صفحة 
رفعال و منحني
 ـ درس يازدهم

طرفين به مبادله
هاي گزين پول
  .جهان بود
ها ارزش يك آن

ي اعتماد به پش

ه سطح ارزش آن

براي آن برنام 
 94  ،95 ،97 ،

پول چيست؟ –

 در آن قرار دار
ياري مشخص و
ت كه از تأمين ني
 به همراه داشت
ستردة دولت در

هاي بز ث كارخانه
 دارد؟ ـ درس د

 دوازدهم؛ علوم ا

و يا افزايش) ت
صفحات. (هستند

ت  توزيع مناسب
باشد و نه مي

اق مشاركت دس
  .ها را همة آن

پ به دليل كاهش
جايي يك ب جابه

اغذي قدرت اقتص
وجوي شغل ست

ص)  (و نه بيكار(
ها ـ منابع غير ل
پول چيست؟: 

مايل همزمان ط
ل كاغذي جايگ
طلا و نقره در ج

شود كه فيزي مي
د و افراد بر مبنا

  .گيرد رار نمي
طريق مقايسة س

  .د
ريد كالايي كه

صفحات. (گيرد
–رت خريد پول 

عيتي كه فردوض
لق بر اساس معي
س فقير كسي است
وي نتايج زير را

 موجب حضور گس
ند احداثشور مان

 چه پيامدهايي

سنجش

همين مورد است
درست ه) 3(نة 

:  
و دهم، موجب

راست م سمت ه
طريق خريد اورا
ترش داده و نه ه

سمت چپ نات به
 بيكاري كه سبب

  
هاي كا وانة پول

رادي كه از جس
(وند ش سوب مي

فراز و فرود شغل
:م؟ ـ درس نهم

  )آمد

  :ت
دلات تهاتري، تم
موجب شد پول

كمبود ميزان ط 
هايي گفته م ول

دهد  به افراد مي
 در اين گروه قر
ه يكديگر از ط

شو ش معرفي مي
خود قادر به خر
گ  ترديد قرار مي

رم و كاهش قدر
 

يشه نسبت به و
ت ولي فقر مطل
و بر همين اساس
ي در دوران پهلو
دولت كه اين امر
ي متعدد در كش

بيكاري و ركود 

    
 

مصداق ه 3ينة 
و بخشي از گزين

:هاي نادرست نه
لة دهك اول و
مرز امكانات به
ي نشده و از ط
 از منابع را گست

مكامنحني مرز ا
هوم ركود وف با م

  :اي درست
119(  
125(  

:هاي نادرست نه
 است؛ زيرا پشتو

افرت است؛ زيرا 
رند، شاغل محس

ف: ، درس هشتم
كنيم حساس مي

عيت توزيع درآ
 .رست است

هاي نادرست رت
گيري تباد شكل

ين عاملي كه م
هاي فلزي،  پول

ي اعتباري به پو
ول مورد نظر را
ش فيزيك پول

 پول كشورها به
ر سنجش ارزش

انداز خ ه با پس
فظ ارزش مورد

م، درس نهم، تور
. رست است

 فقر نسبي همي
لف، متفاوت است

شود و نجيده مي
 درآمدهاي نفتي
قدرت اقتصادي د

هاي عمراني طرح
:م، درس هشتم

www.sanjeshse

شده در گزي
و) 1(گزينة 

بررسي گزين
كاهش فاصل

جايي م جابه
گذاري سرمايه

تنها بخشي
جايي م جابه

باشد و مي... 
ها گزينه) ب
صفحة ) (1
صفحة ) (4
ررسي گزينب

نادرست) 2
نادرست) 3

وقت دا نيمه
فصل سوم،(

شود، اح مي
وضعتوليد ـ 

در 2گزينه  .2
بررسي عبار

شرط ش) الف
ترين مهم) ب
كارگيري به
هاي پول) ت

برابر عدد پو
به دليل ارزش

تبديل) ث
عنوان ابزار به
كه زماني) ج

انداز حف پس
فصل سوم( 

در 3گزينه  .2
تعريف) الف

نواحي مختل
سن) معيشت

افزايش) ب
افزايش قد - 1
اجراي ط -2
فصل سوم( 

erv.ir
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  حجم پول 
,= 4 118  

  پول شبه=  

  نقدينگي= 

   كوتاه مدت
,= 3 756   

در اختيـار   
ليد داخلي 

 رآمد سرانه

  آمد داخلي
  وليد داخلي

,82     

   ارائه شده

% 30تـورم  

  قيمت كالا

  1400سال 

  )2(زينه 
ردي اسـت    
لاي نهـايي  

بـار در   ـك   
ـت كـه در        

د ناخـالص       

=ها  اسكناس+ 
,+ +8 2 3  

ي و غيرديداري

=حجم پول + ل 

هاي  پولي سپرده
,− −6 1 9 8 

درآمـد د عنـوان 
رسش، مقدار تول

در =

درآ =د داخلي 
تو  =كشاورزي 

, = 287   

ارزش خدمات =

 به معناي نرخ ت

درصد تغيير ق =

قيمت برنج س =

جز قسمت پ گز
سند، تنهـا مـور
 در محاسبة كالا

باشـد كـه يـ مـي    
ـور فرانسـه اسـ

ـ محاسـبة توليـد

   داخلي
  معيت

1(  

مسكوكات ) + ي
, ,+1 9 1 62 

هاي ديداري سپرده

,= 9 پول شبه 9

ارزش= يرديداري 
,=85 1 6  

ع ولات داخلي به
 داده شده در پر

→ 4  

,= 82  توليد
حصولات نهايي ك

, , +7      
, ,98 2    =

كاهش يافته% 

=

12=,ن    

شوند به ج ه نمي
رس  به فروش مي
 است كه چون

ي دسـت دوم مـ
ت داخلـي كشـ

گيـري كنـيم؟ ـ

درآمد
جم

14سال  1   

04/12/402م هفت

مان پول گريزي
 ,=2 9 938

ارزش پولي س – 

,+ =38 1 856

هاي ديداري و غير
6واحد پولي    

وليدات و محصو
ص درآمد سرآنة

,
= 2 5
 

,ان      
ش مواد غذايي و مح

,+ ×2 2875 

تومان    

30د در جامعه 

تومان

د داخلي محاسبه
هاي بزرگ شگاه

اي لاهاي واسطه
وط بـه كالاهـاي
بوط بـه توليـدا

گ  داخلي را اندازه

111(  

  د داخلي

قيمت برنج س - 
14سال      

8 
 

همرحلة (انساني 

يا هم(ي ديداري 
واحد پولي  

هاي ديداري رده

11=,لي  794

ه زش پولي سپرده

درآمد ناشي از تو
به كمك شاخص

→داخلي 
 

توما  
ارزش +وشاك 

,ده +    

 كه قدرت خريد

 مختلف در توليد
جاز كه در فروش

مربوط به كالا) 
مربو) 3(گزينة  
مرب) 4(گزينة . د

 (  
ناخالص) درآمد

 
و  110صفحات 

درآمد

14ج سال    
قيمت برنج س

 دوازدهم؛ علوم ا

هاي سپرده+ ها 

ارزش پولي سپر 

واحد پول

ارز –هاي ديداري 

رابر است زيرا د
توانيم ب يجه مي

= درآمد د 82

ارزش پو +شده 

خدمات ارائه شد

بنابراين زماني 

→

هاي پ در گزينه
 كالاي نهايي مج

1(گزينة . شود ي
.گيرند رار نميق

شوند منظور نمي
)121صفحة ( .د
د(چگونه توليد : م

 )101ص (يم 
ص(لال اقتصادي 

قيمت برنج

سنجش

ه چك پول

, ,= −3 756 1

ه ارزش سپرده –ت 

 توليد داخلي بر
درنتي. گيرد ر مي

 , ,      

ش خدمات ارائه ش

+32 ارزش خ

.طة عكس دارد
  :واهيم داشت

/→ = 1563

هاي پ ام قسمت
كه به) 2(زينة 

داخلي لحاظ مي
 مورد محاسبه ق

اند و ديگر م شده
شو  منظور نمي

درس يازدهم م  ـ

م را محاسبه كني
استقلا –قتصاد 

    
 

 .رست است

, ,=9 1 856

هاي بلند مدت رده

 .رست است
 درآمد داخلي با
حبان توليد قرار

  :نيم

تومان  

ارزش+ آلات  شين

, ,     

12(  
خريد با تورم رابط

بنابراين خو. ست
x

x
−  

10 (  
وضيحات زير تما
طرح شده در گز
سبة توليد كل د
شوند، به تنهايي
وليد كل وارد ش
يد داخلي ايران

تورم:  درس نهم
  )خ رشد آن

 .رست است
چگونه نرخ تورم

مسير تاريخي اق 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
  )  الف

  ) ب
6واحد پولي

  ) الف

  )پ
ارزش سپر

در 4گزينه  .2
مقدار) الف

عوامل و صا
را محاسه كن

ارزش ما

0صفحة (  
قدرت خ) ب

اس در جامعه

1صفحة (  
با توجه به تو

گزارة مط) پ
كه در محاس
ش منظور مي

محاسبات تو
محاسبة تولي

فصل سوم،(
داخلي و نرخ

در 2گزينه  .2
چ: درس نهم
:درس دهم

  

erv.ir
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26

27



 

ـود و فـرد   
ف را كمتر 

×1
5 مازاد 

  رآمد مازاد
  هاي سالانه
  آمد سالانه

  )110فحة 

ي درآمد و 
 يك كشور 

صاد ايران ـ  

 59( 

  )ل احمد

درآمد بيشتر شـ
اند؛ اين شكاف ده

= درآمد م س 

د =مد سالانه 
ه مجموع هزينه 

,=16    درآ
  )مة مخارج 

صف. (د شده است
  ) 88صفحة 

گيري نابرابري ازه
ري از پيشرفت

سير تاريخي اقتص

  )58ص 

ص - 2 ين ادب

جلال آل(ازديد 

1(  

ها از د زان هزينه
 كه فراموش شد

:  

→ خمس ×1
5 د 

درآم − سالانه 
, ,= 99    

, ,+ 99    
 خمسي در برنام

ي اقتصدي تأكيد
ص. (ود و نه تورم

با معيارهاي اندا
تر م؛ تصوير كامل

مس: تورم ـ دهم 

ص - 2ون ادبي 

علوم و فنون( .داد

ديد و با –) صيح

04/12/402م هفت

راحل قبلي، ميز
بع كسب درآمد

: خواهيم داشت

= درآمد مازاد

هاي نهموع هزي
تومان      

, =     
ه ـ تعيين سال

صادي و نه برابري
شو  احساس مي
را ب) خالص ملي

ت تركيب كنيم

پيامدهاي تو: هم

علوم و فنو( .دند

ديرا نم دانيم 

اسماعيل فص( 62
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همرحلة (انساني 

كه در تنظيم مر
ها و مناب  فرصت

گيرد، بنابراين ي

, ,3 2    
مجم

, ,115     
يانهبندي ماه جه

  )121 ص 

ي بر عدالت اقتص
ر جامعه بيشتر
ناخ ي رشد توليد

ربوط به بهداشت

 دارند؟ درس نه

سروديشعر م ي

نيدر ا شتريبن 

2زمستان  - ) تي

 و فنون ادبي

 دوازدهم؛ علوم ا

 محتمل است ك
 يا لحاظ كردن

 سالانه تعلق مي

→ رآمد مازاد 

تومان   
مراحل بودج: هم

  )119 ص 
شوند، سبه نمي

دي قانون اساسي
ري آثار ركود د

يعني(د اقتصادي 
هاي مر و شاخص

د چه پيامدهايي

يحافظ و سعد ة

  صائب تبريزي
  حشي بافقي

  شاني
 تشم كاشاني

ش اجازة جولان

سلمان هرات(سبز 

 علوم

سنجش

 
ريزي، زماني جه

ي غيرضروري و

مانده از درآمد ي

16=, در   

رم، درس دوازده

  )118، ص 
 امكانات توليد،

ص داخلي محاس
  )126ص 
 

هاي اقتصا بخش
فزايش نرخ بيكا
 معيارهاي رشد
 زندگي، سواد و

12(  
126(  
10(  

بيكاري و ركود 
  )وسعة انساني

ويست كه به ش
 

صا: است يشعر
وح :شعر اوست 
كليم كاش: است ي

محت: بانزد است
  )س هفتم

 
 و سابقة كاربرد

از آسمان س - ) د

    
 

 .رست است
 چهارم در بودج

هاي اهش هزينه
  )137ة 

ل باقيبه كل پو

,    تومان  

فصل چهار) (13
 .رست است

رشد اقتصادي، 
د با الگوي مرز

ه در توليد ناخالص
سعة انساني، ص

. رست است
ا در بت است؛ زير

ت است؛ زيرا با اف
ت است؛ زيرا اگر
ي مانند اميد به

26صفحة . (شت
6صفحة . (است
2صفحة . (ست

: ـ درس هشتم 
شاخص تو: دهم

 . رست است
اس يگروه ندهيما
. ست استر

تازة ش نير مضام
يشاخصة اصل ي

يثان يالمعان لّاق
او زب ييد عاشورا

درس - 2ين ادب
. رست است

توجه به نقشا 
  . رست است

احمد محمود(ته 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
مرحلة) الف

بخواهد با كا
صفحة. (كند
خمس ب) ب

38صفحة ( 
در 1گزينه  .2

-11درس (
بررسي رشد(
مواردي كه(
شاخص توس(

در 4گزينه  .3
نادرست) الف
نادرست) ب
نادرست) پ

هايي شاخص
خواهيم داش

درست ا) ت
درست اس) ج
فصل سوم(

ـ  درس يازد
 

در 2گزينه  .3
نم يبابا فغان

در 4گزينه  .3
خداوندگار -
ييگرا واقع -
لقب او خلّ -
بند بيترك -
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
باغزل قالب 

در 1گزينه  .3
زمين سوخت

erv.ir
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سـه تـار    - 

زيارت  -) ي

خسـي در   

هسـتي   ـة     
اوج . سـرايد 

ـت ارائـه      

محمدرضـا  

ز همچـون  

 بـه علاقـة     

-) گ گلشـيري  

وشنگ گلشيري

-) ـين فقيـري  

ب پـا بـه عرصـ
سشعر مي عدي

ـامين و كيفيـ

م. (ليـت اوسـت   

 

هاي مبارز چهره

عنـوان مجـاز ه  

1(  

هوشـنگ(ي دردار

هو(مشده راعي 

امـ(ده پـرملال  

هـل شـعر و اد
سعو لطافت  رو

ف وي در مضـ

  )شور

هـاي فعال حوزه

 .قلاب اسلامي

  ؛بلا

و )ع(م حسين

كتاب درسـي بـه

  .ست

 ) ششم

04/12/402م هفت

هايآينه - ) دي

بره گم -) هراتي

دهكد -) مارودي

اي ا در خـانواده 
خسر ناصرسبك 

شـكل تصـرف 

سيمين دانش. (ت

  )علي مؤذني(
ترين وان از مهم

داري است نه انق

لايوس قبل از انق
 

و اما )ع(ام علي

  .ررفته است

  

ستعاره كه در ك

ز به علاقة آليه ا
 

درس - 2دبي 

10 
 

همرحلة (انساني 

موسوي گرمارود

سلمان ه( ستاره 

لي موسوي گرم
  )فتم

فارسي است او د
 در قصيده به س

كند متمايز مي

 همكاري داشت
  )ظمي

. (ه مسائل دارد
ت كودك و نوجو

  )م

 ادبيات دورة بيد

يات نااميد و مأي
 ملي و تاريخي؛

، اما )ص(ر اكرم

كاربه» سخن«ي 

.كار رفته است ه
  .ه است

سري اسنكور سرا

ش است كه مجاز
 . علاقه جزئيه

علوم وفنون اد. (

 دوازدهم؛ علوم ا

سيدعلي م(سبز 

ن ستاره تا آن

سيدعل( ارغواني 
درس هف - 3ي 

ي مشهور شعر ف
پروين. ياني بود

ن را از ديگران
7 (  

، كيهان و آرش
رتضي مشفق كاظ
خاص و عميق به

احث ادبياتو مب
درس هفتم - 3 

هايز درونمايه
  :ي

ف ادبيلاخزي بر
هاي مبر اسطوره

م مانند پيامبرلا
 )75ص  - 3

در معني مجازي

ي موجود زنده به
كار رفته به) فس

 .ه است

 كنيد كه در كن

مجاز از نوازش» 
ينده هستند به
.ه علاقه ملازمت

سنجش

صداي س - ) ود

از اين -)  محمود

خواب -) حمود
علوم و فنون ادبي

 
 به پروين، بانوي

الملك آشتياصام
آنچه پروين. ست
70ص  - 3دبي 

 
و نگار،كتاب ماه،

مر. (ماعي است
دس رويكردي خ
ريات تخصصي و
وم و فنون ادبي

 
ا» ق تودة مردم

ه انقلاب اسلامي
  عدالتي؛ بي

  خواهان؛
 اميدبخش پيروز
شهادت با تكيه ب

لاتاريخ اس ه ويژه
3م و فنون ادبي 

 
د» نفس«واژة » 

در معني مجازي
تنف(عني حقيقي 

ازي نفس لحظه
 )س ششم

 
دقت. جاز ندارد
  .شودب نمي

»دست«ن، واژة 
مجاز از حال و آ
خورشيد است به

    
 

  : هار گزينه
احمد محمو(ها 

  )حمد
احمد(فر درجه 

  )حمد
مح احمد(وخته 

ع) (آل احمد لال 
. رست است

تصامي، معروف
رش يوسف اعتص

اوس قطعاتن در 
علوم و فنون اد (

. رست است
يي مثل نقش و
ولين رمان اجتم
دبيات دفاع مقد
 فعاليت در نشر

علو) (ضا رهگذر
. رست است

ها و علايقواست
رههاي ادبيات دو
ردن استبداد و
خو زادي و آزادي

هاي روشن وق
هيد و فرهنگ ش

هاي تاريخي بهه
علوم. (م خميني

. رست است
»4«ل و گزينة 

 :ها رگزينه
اژة نفس ديت و

يت نفس در مع
گزينه معني مجا

درس - 2ن ادبي 
. رست است
اي مج هيچ واژه

ت، مجاز محسوب
  :ها ر گزينه

ب دست سليمان
م» امروز و فردا«

مجاز از خ» تاب

www.sanjeshse

بررسي ساير
هسايههم) 2
جلال آل ا(
مدار صف) 3
جلال آل اح(
زمين سو) 4

جلا(ميقات 
در 3گزينه  .3

رخشنده اعت
پدر. گذاشت

سخن پروين
.هاست آن

در 4گزينه  .3
ها با مجله -
نويسندة ا -
در حوزة ا -
تدريس و -

سرشار يا رض
در 3گزينه  .3

انعكاس خو«
ه درونمايه -
كر محكوم -
ستايش آز -
ترسيم افق -
تكريم شه -
طرح اسوه -

حضرت امام
در 4گزينه  .3

در بيت سؤا
بررسي ساير

در اين بي) 1
در اين بي) 2
در اين گ) 3
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
در اين بيت

شباهت است
بررسي ساير

در تركيب) 1
«واژگان ) 2
آفت«ة واژ) 4

erv.ir
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38

39



 

  .ست

  
چنـين واژة   

  )فتم

 در معنـي  

ي برگزيـده  

برد به مـاه  

اسـت  ) بال
ع دوم نيـز   

 

 و از ركـن     

ه قابل پذيرش ا

.عدد هزار است
ـب دارد و همچ

  .ب دارد
درس هف -  3بي 

راع دومد مص ـ 

  ر 

ك شعر حماسي
  .رد

 

ن گرد ميدان نب

بخت و اقب(و ) ن
ي است و مصـراع

 .تشخيص دارد

 سـه هجاسـت

1(  

معني مركز سپاه

عني مورد نظر ع
تناسـ» تـار «ه با 

 واژة ساز تناسب
فنون ادب علوم و (

»طـاق «ت ولـي  
  . دارد

 و لايق و سزاوار

از يك» الف«يت 
غراقي وجود ندار

 !گيرد شكر مي

 زمين و رسيدن

ننده و درخشان
اضافه استعاري 

  .د
رويي صبح ت سيه

و معـادل» لـن 

04/12/402م هفت

ي دل و هم در م

مع.  تناسب دارد
وسيقي است كه

لت موسيقي باآ
.تناسب دارد» وه

ل پذيرش اسـت
صراع اول تناسب

پذيرا: عاني قابل

توجه به اينكه بي
شويم اغ وجه مي

 بخندد دنيا را ش

ين خون از كره

كن طلوع: ( طالع
»جوركوكب«ب 

كردن اغراق دارد
س/ صبح نخست 

 )ي

  . است
فعل«ت كه ابدال 

11 
 

همرحلة (انساني 

اژه هم در معني

 با واژة عندليب
گردان و آلت مو
ست و در معني آ

ميو«ت كه با واژة 

قابل» ماني شكل
شكل با طاق مص

  آرزو -
  بازي

قي و پنهاني؛ مع

ممكن است با ت
ر معني بيت متو

وق است كه اگر

ان و گذشتن ايو

معاني. سب دارد
تركيب. سب دارد

صوفي را مست كر
يكي و سياهي ص

تركيبي. (ي است

ااني حذف شده
است» فع لن«ل 

 دوازدهم؛ علوم ا

اين وا. م تناسب

ار نرفته است و
ارد معاني آن بگ
اريك مدنظر اس

مد نظر نيست» ه

كم«و هم » تك«
 معني كماني ش

-2و مجازاً دهان 
دست پاياني -2
اصطلاح موسيق 

شود م ديده نمي
 ولي با دقت در

ني خنده معشو

يختن خون فراو

ايهام تناس» طالع
تناس» كوكب«ة 
  .د

ك جرعه صد ص
تاري -2رمندگي 

اضافه تشبيهي» ه

 هجا از ركن پايا
اياني مصراع اول

  )ا

 ) هجا

سنجش

هام دارد نه ايهام

كا بلبل به معني 
ايهام تناسب د 

د كه در معني تا
به«رد معني ميوه 

« هم به معني 
يرش است و در

خشي از دهان و
2سرانجام  -1. 

:رند معاني پرده
  )س نهم

 
يچگونه اغراقي
يت اغراق دارد؛

ر توصيف شيرين
   معشوق

ع صحنه نبرد؛ ري
  )س نهم

 
ط«ارد ولي واژة 

با واژة نيست و 
شودحسوب مي

و با يك. ت است
كنايه از شر -1 

خدنگ غمزه«و 

و در بيت ج دو
ت پنجم ركن پا

  .استم شده

سه هجا(لن فع 
  )يك هجا( 

سه(ستفعلن فع 
  )يك هجا( 

    
 

 . رست است
ايه» قلب« واژة 

  :ها ر گزينه
در م» هزار«يت 

»ساز«يت واژة 
هام تناسب دارد

ايهام تناسب دار» 
 .رست است

در مصراع اول» 
قابل پذي»  يگانه

  :ها ر گزينه
بخ -1. يهام دارد

ايهام دارد» آخر
دارايهام »  قابل

درس - 3ن ادبي 
. رست است

هي» الف و ث« 
بي تصور كنيد كه

  :هار بيت
ر مصراع دوم در
ر وصف دلبري
ر توصيف وقايع

درس - 3ن ادبي 
. رست است

 ايهام وجود ندا
رخشان مد نظر

ست و استعاره مح
  :ها ر گزينه

مجاز از كثرت» د
.ايهام دارد: »ي
مجاز از تير و: »

 . رست است
 و پ سه هجا و

ه باش كه در بيت
يت يك هجا كم

  :  ابيات
ن مفتعلن مفتعل
 مفتعلن فاعلن
ن مستفعلن مس
 فاعلاتن فاعلن

www.sanjeshse

در 2گزينه  .4
در اين بيت
بررسي ساير

در اين بي) 1
در اين بي) 3
نيز ايه» تار«
»به«واژة ) 4

در 1گزينه  .4
»طاق«واژة 

نظير و بي«
بررسي ساير

اي» كام«) 2
دست آ«) 3
پرده و«) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
هاي در بيت

شده است تص
بررسي ساير

اغراق د) ب
اغراق د) پ
اغراق د) ت
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
در اين بيت
كه معني در
تشخيص اس
بررسي ساير

صد«واژة ) 1
روي سيه«) 2
خدنگ«) 4

در 2گزينه  .4
در بيت الف
توجه داشته
پاياني اين بي
بررسي وزن

مفتعلن) الف
مفتعلن) ب
مستفعلن) پ
فاعلاتن) ت

erv.ir

40

41

42

43

44



 

ه  . ارد  توجـ
ن شـعر بـه        

  شق
   

  ل
  ي
− 
  ل

 دو) مفاعـلُ 
لُ  بـه  » فاعـ

  وخت
 −  

  جاب
 − 
  ن

.  

پايـه داـان تـك  
ث شـباهت وزن

  .)است

بِ عش
−

فعَل
شـَ وي
−
فعَل

مف(در ركـن دوم  
مف«هجاي بلند 

را بـِ سو
− −

زم حـِ ج
− −
فاعلن

1(  

.رپاية آوايي دارد

وزن همسـ» ب«
ن اختيـار باعـث

شده» فاعلاتن«

  ـيش ادي
−    

  ستفعلن
  زي پـِ در
− −  
 ستفعلن

د» عيـلُ فـاعلن   
دو هجا به يك ه

  لـِ يِ خَضـ
−  

   نـَ بـ سو
−  
  مفتعلن

04/12/402م هفت

چهار 4ع گزينه 

«و » الـف «ـاي  
اسـت و ايـنمـده 

«به اختيار وزني 

پيش
−

مس 
رو ز
−

مس
لُ فـاعلات مفاع
ي با تبديل اين د

كلـ ل
−

ور
−
م

12 
 

همرحلة (انساني 

د ولي هر مصراع

هـابيت. تي دارد
آم» فعلاتن«ي 

است كه به» لاتن

 

  .دالي ندارد

  حـ قا يِق

 − −


  

)فعولن(مفاعل
  بـِ كوش كـِ

−  
 مفاعلُ

مفعول= لن فعَل 
گاهي. استكرده

  تا ه من
− −  

  بار كو
− − 
  فاعلن

 دوازدهم؛ علوم ا

  )جا
  )دو هجا(

اند ع ساخته شده

  )65ص  - 2

ن همسان دولخت
به جا» اعلاتنف«

فعلا«ن اول نيز 

 )65ص  - 2ن 

است و هيچ ابد 

«  
  بِ

−
  

م  
  سر
  
 

 مفاعلُ مستفعلن
ابدال را ايجاد ك

  

  ـ

 

  ن
  

 

سنجش

يك هج( فعلن 
(ستفعلن مستف 

    
 

ي در هر مصراع

  نستفعل
 
  ن
علوم و فنون (  

وزن» ت« بيت 
«ركن اول » ب

 لاتن فاعلن
در اين وزن ركن

  لن فعلن 
علوم و فنون(» 

»مفتعلن فاعلن
  :ر ابيات

»فعولن«يا » عل
در مك ت ب
 − −
−


مستفعلن
ي پـِ سهان ا
− − −
مستفعلن

مستفعلن«وزن 
گرفته و امكان ا

.شودتبديل مي
  »فعولن

قـُم ري گفـ
− − −


 

حا جـِ بِ اين
− −
 مفتعلن

    
 

 فعلاتن فعلاتن
ن مستفعلن مس

)65ص  - 2ن 
. رست است

پاية آوايي 3ها از 
  :ها بيت

ن مستفعلن مست
  مفتعلن فاعلن

 فاعلاتن فاعلاتن
 فع مفتعلن فع 
 .رست است

وزن ناهمسان و
ب«د كه در بيت 

  .استشده 
  : ابيات

ن فاعلاتن فاعلا
( فعلاتن فعلن 

مفاعل )فعلاتن( 
»مفتعلن مفاعلن
 . رست است

مفتعلن فاعلن م
يارات وزني ساير

مفاع«به » مفاعلُ
  ع اول

  ي هجايي

  ن
  ع دوم

  ي هجايي
  ن
باشيد كه در وه

ه كنار هم قرار گ
ت» فعولن«عادل 
مفع«به » مفتعلن

 

  هجايي 

   دوم
   هجايي

  ن

www.sanjeshse

تنفاعلا) ث
مستفعلن) ج
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
ه همة گزينه
بررسي وزن

مستفعلن) 1
مفتعلن) 2
فاعلاتن) 3
مفتعلن) 4

در 3گزينه  .4
و» پ«بيت 

داشته باشيد
»ناهمسان«

بررسي وزن
فاعلاتن) الف
فاعلاتن) ب
فاعلاتن) پ
م«تكرار ) ت

در 2گزينه  .4
م«وزن بيت 

بررسي اختي
م«ابدال ) 1

مصراع

هاينشانه

وزن
مصراع

هاينشانه
وزن

توجه داشته 
هجاي كوتاه

مع» مفاعل«
م«ابدال ) 3

 مصراع اول

هاينشانه

مصراع
هاينشانه

وزن
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  يد
  

 
  شت
 − 

  ن

  .ارد

پر سي
− −

 

بـِ گـُ ذَش
−
فعلن

ند» قلب«ختيار 

  ي
− 

  
  ي
  
−   
  

  
  
− 

  
د  
  
−  
  

  ش
− 
  ن

   گو
−  
  ن

1(  

  مر نـِ شان

− −  

   ازَ قـَ مر
− −  
  مفاعلن

است و ايل نشده

نَد هـَ مي
− −

فاعلن
نَد هـ مي
 −

                −
فاعلن

د نو ز
 −

                −
فاعلن
د  رو ز
 −

       −
فاعلن

وير م كش
−

مفتعلن
بِ قم بِ

− 
مفاعلن

04/12/402م هفت

قـَ م



َ ه

م

تبدي» مفاعلن«ه 

  تـَ وا
−  

  ن
   بـِ را
−  

 
  ن

  ل زا
−  

 
 ن

  بِ نيـ
−  

  ن

   تص
−  
  ن
   سا
−  
  ن

13 
 

همرحلة (انساني 

  ر خِ همـ چن

− −  

  فـَ لـَ كَم آ
− − 

  فعلاتن

به» مفتعلن«كني 

  :هفتم بيت  و
مي بـِ ت

−

مفتعلن
سـ خَن
− 

مفاعلن

چـُ طفل
− 

مفاعلن
پنـ جـِ ب

−

مفتعلن
  ؛ 

وا ژِ ب
−

مفتعلن
با م نِ

−
مفتعلن

 دوازدهم؛ علوم ا

  ن

  

  
  

ست و در هيچ رك
  : هاه

هاي يكم، پنجم
   رين
−

  

  لن
   ريب
 −  
       
  لن

  :سوم بيت
شِ ت  

−
 

  لن
  لَنگ 

 −  

  لن
آخر مصراع اول؛

   و لي
− −  

  علن
  ب ر ها
−  
  علن

سنجش

  »ن
زِ من چـُ زان

− − 

رِ سيـ د بر
− − 
  مفاعلن

  )93و 8

اس» مفتعلن فاعلن
در ساير گزينه» 

هادر ركن» علن
خِ بـَ
 

−
فاعل
يِ غـَ
 

            −  
فاعل

سدر ركن » علن
پيـ ش

−

فاعل
َبا پـ

− −

فاعل
در ركن آ» علن

ر كر

مفاع
يِ اب
−
مفاع

    
 

فع لن«به » فعلن
   اول

   هجايي

   دوم
   هجايي

  ن
5، صفحات 3ن 

 .رست است
مف«لختي و تكرار 

»قلب«يار وزني 
مفاع«به » فتعلن

  ن بـِ چر
− −  

 فاعلن 

  علم ها
− −  

  فاعلن
مفاع«به » فتعلن

  رِ خـ رد
−  

  تعلن
   غـَ ضبَ
−  

  تعلن
مفتع«به » فاعلن
   نِ كو
−  

  تعلن
  ظَ رِ ها
−  
  تعلن

www.sanjeshse

فع«ابدال  )4
مصراع

هاينشانه

مصراع
هاينشانه

وزن
علوم وفنون(

در 3گزينه  .4
وزن شعر دول
بررسي اختي

مف«قلب ) 1
شـُ دن
−

مف
زِ ع

−

مف
مف«قلب ) 2

پيـ رِ
−

مفت
گا ه
−

مفت
مف«قلب ) 4

م با
−

مفت
من ظ

−
مفت

erv.ir
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ت براساس 
شـدن  نـده  

وجـب كـم    

وجه داشته 
يـن نكتـه   
 راهنمـاي  

 كـه بحـر       

تبـديل  » ن 

دن هجـاي    

  )موخته

زد و بيـت  
لنـد  ب«يـار  

). »شـده «  
هـا ديـده   ع  

ضـافه بلنـد    
اي پايـاني      

هجاي بيت تعداد
بلنـد خوان«يـار   

در ركـن اول مو

تو. استنيامده» 
اما از ا. ي است
دارد و» ت كوتاه
  .ك بگيريد

ـه در ايـن وزن
 .نيد

فـاعلاتن«ل بـه   

بلنـد بـود«تيار 

يام - آموخته (م ه

سا كشيده نمي
اختي) نفـسِ (ت    

م مصـراع دوم؛
هـا و مصـراعاعر

كسـرة اض» ـوي 
نـد بـودن هجـا

1(  

شته باشيد كه ت
ن حسـاب اختي
هجاي كشيده د

  د رشت  ق

 −  

  د  بـِ پشت

 −  

  فعلن

»فعلاتن« جاي 
ن آن اختيار وزني
فظ شدن مصوت
صراع دوم كمك

داشـته بـاش كـ
ن نكته حفظ كن

ها ركـن اولع آن

ها از اخت مصراع

مزه در هجاي ده

وت بلند هجاي
اي چهـارم بيـت

هجاي نهم. (ست
مصرر پايان نيم

چه، دردسر، بـ«
ا اختيـار بلنهراع

04/12/402م هفت

توجه داش. شودي
 هجا باشد با اين
ن دوم و وجود ه

  .  يرد

به» فاعلاتن«ها 
بودن» فاعلاتن«

بلند تلف«ختيار 
يژه ركن دوم مص

توجه د. يل شود
راي يادگيري اين

در هر دو مصراع

در پايان -2ده 

و حذف هم) دي

اكن پس از مصو
در هجـا. دارد» 

اساستفاده شده» 
د» هجاي پاياني

«هاي پايان واژه
ها و مصرمصراع

14 
 

همرحلة (انساني 

ميهم بيت ديده
صراع، بايد يازده
ود ابدال در ركن

گي بيت قرار مي

  با دل  ري
− − −


  

 مفـعولن
  ر هـ مي بر

− −  

  فعلاتن

هكن اول مصراع
است و » علاتن

جاي اول خود اخ
ويها بهساير پايه

تبديل» فاعلاتن«
بيت زير را بر. د

است كه د» علن

ابدال شد» عولن

ابجد(ر هجاي نهم 

سا» ن«كه  يدش
» هجاي پايـاني 

 
»ن مصوت كوتاه

بلند بودن ه« و 

در . استه شده
مدر پايان نيم. د

 دوازدهم؛ علوم ا

در هجاي دوازده
شيده، در هر مص

اما وجو. ت باشد
هجاي دوازدهم

  

  

  

 

 )هشتم

است و در رك» ن
فع«كن اول نيز 

در هج)  ت ما را
يست و بايد از س

تواند به ول مي
شودغاز ميآ» ن

  »اعلن فعلن
علاتن فعلاتن فع

مفع«به » فتعلن
  

در/ ي/ » ت بلند

توجه داشته باش
بلند بودن«تيار 

.شودميفه ديده
لند تلفظ كردن

تبديل شده» ن

چهار بار استفاده
شودحذف مي» 

سنجش

  )92و 86 
 

د» مصوت كوتاه
وجود هجاي كش
ي چهاردهم بيت
تيار مذكور در ه

خاركش پيـ

− − −

پشـ تـِ يِ خا
−  −

−


  فاعلاتن
 درس پنجم و ه

 
ن فاعلاتن فاعلن

باشد، رك» علاتن
يِ( مصراع اول 
ول نير در ركن ا

  :در ساير ابيات
ركن او» ن فعلن

فعلاتن«ل وزن با 
فعلاتن مفا/ هي 

فعلاتن فع«زينه 
  )84ص  - 

مف«كن اول بيت 
)   كُتاب/ خته 

تلفظ شدن مصوت

ت. شودميي ديده
اخت) ب و طناب

در كسرة اضاف» 
بل«اختيار زباني 

مفعولن«به » لن
  )دار، عتاب

ر زباني و وزني چ
دردسر ار«در » 

    
 

صفحات - 3ن 
. رست است

شدن مد خوانده
ون اختيار و با و

بايد در هجاي» ه
تشود و اخجا مي

  :يارات بيت

تركيبي - 3ن 
. رست است

فاعلاتن فاعلاتن
فع«گر ركن دوم 

د كه ركن دوم
 تشخيص اختيار
يار پيشنهادي د

فعلاتن مفاعلن«
شود، اصلده مي

خفيف اگر خواه
بيات اين دو گز

3علوم و فنون 
 . است رست
در رك -1: وزني

آموخ(فاده شده 
كوتاه ت«: ت زباني
  :ر ابيات

 سه اختيار وزني
مهر، نقابسربه(د 

»ن مصوت كوتاه
 تنها يك بار از ا

مفتعلن«ل و سوم 
دي، جاي، پرده
 از هر دو اختيار

»ار«شود و همزة 

www.sanjeshse

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

بلند«اختيار 
وزن آن، بدو
مصوت كوتا
شدن دو هج
بررسي اختي

علوم و فنون(
در 3گزينه  .5

ف«وزن بيت 
اشيد كه اگب

غافل مباشيد
خوبي براي
بررسي اختي

در وزن) 1
خفيف ناميد

اصل بحر خ«
وزن اب) 4و2

ع. (استشده
در 2گزينه  .5

انواع اختيار
استف» پاياني

انواع اختيارات
بررسي ساير

در بيت) 1
در سه مورد
خوانده شدن

در بيت) 3
در ركن اول

پاي. (شود مي
در بيت) 4

شميخوانده
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  .جود ندارد

چـون  . ارد 

. كيـد دارد   

خطـاب   2 
 - 2 ادبـي   

  .ند
تگان را در 

. شده اسـت 

 )87ص 

 لازم براي 

. وندروم ش
قليدي فرا 

 عمومي و 

يج مطالعه 

اند، ببيند  ه

ند در اين بيت وج

خضر تناسـب د

  .ست
ـين موضـوع تأك

ت ولي در بيت
علوم و فنـون (

زنند او سنگ مي
 و ستايش فرشت

رشتگان اشاره ش

  .ز هم بپاشد
ص -  3ون ادبي 

منابع و امكانات

ديني باشد، محر
ايي تق  و به گونه

رهنگرب بر ف

از اين رو نتاي. ند
.  

ه آن را پذيرفته

1(  

  )شتم

صوت كوتاه به بلن

رد ندارد كه با خ

فع لن آورده ا» 
نيز بر همـ 4نه 

استق اشاره شده
.شقان به پا كرد

دانند و به نمي
 مفهوم تحسين

راك نداشتن فر

ه شما فلك را ا
علوم و فنو. (كنم

ترند؛ زيرا م پذير

اي معرفتي و د
قيق و گزينش

غر تأثيرات جهان
8و   (  

تنها يكسان هس
)الف( ←. شود

منظر مردمي كه
   

04/12/402م هفت

درس پنجم و هش

و تغيير كميت مص

ه معني آب كاربر

»فعلن«ي ركن 
ست و بيت گزين

غم و اندوه عشق
ي در ميان عاش

دن در برابر خدا
 پس ابياتي كه

گي خواب و خور

ناله كنيد كه ناله
كسمان را نابود مي

پ س شده، آسيب

ها بتني بر بنيان
گر را بدون تحق

تدوم مربوط به 
و 76و  71و  7

ه ها و زمان مكان
ها تعميم داده ن

هنگ را فقط از م
).ب( ←. رود ي
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همرحلة (انساني 

د يبيترك - 3ن 

شود ود ديده مي

ش است ولي به

د و شاعر به جا
سير و سلوك اس

 خاطر خيال و غ
ت شور و غوغايي

سته صحبت كرد
را خواسته است

 و صرفاً به ويژگ

دة من آنچنان ن
 و اشك خود آسم

نگي تازه تأسيس

 از علمي كه مب
صر فرهنگ ديگ

عبارت د.  است
7، ص 9درس  

بيعت در همه م
ها و زمان ي مكان

اشد كه آن فره
ها از دست مي ش

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم ا

علوم و فنون( .ود

كردن هجاي بلند

 آبرو قابل پذيرش

شو ول ديده مي
هنما در مسير س

خوابي عاشق به
ز خواب برخاست

ن انسان را شايس
ل معنايي است ر

شود ديده نمي

ديدهي با دل غم
ده است كه با آه

مپراطوري فرهن
 

ها شود فرهنگ
ك فرهنگ عناص

7  71و(  

 سوسياليستي
، د2معه شناسي 

 يعني قوانين طب
تواند به تمامي ي

رهنگ مجبور با
ها و ارزش رهنگ

جا

سنجش

شوميديده) لاب

كوتاه تلفظ ك» مي

به معني. ب دارد

آخر در مصراع او
 داشتن پير و راه

خ به بي 2گزينه 
چشم مست تو ا

 
ست كه فرشتگان

د تقابلي كه فاق

حسين فرشتگان
 )54ص 

ت كه براي همراه
 مفهوم اشاره شد

يافته در برابر ا ه
 .خود را ندارند

ش بي، موجب مي
شود، يك بب مي
، ص 8 درس 

 
مشكلات جوامع

جامع. (ربي است
 

ن شمول دارد؛
كان و زماني مي
ي مطالعه هر فر

و داوري فر ايسه

    
 

هار، روزگار، گلا
 . رست است

م«وم هجاي نهم 
  :ها ر گزينه

ايهام تناسب» ب
  .حيات است

 هجاي ماقبل آ
يت سؤال لزوم

 . رست است
ت به جز بيت گ

وقتي چگويد  مي

. رست است
ت سؤال اين اس
ينكه سؤال بيتي

  .شوندذف مي
مفهوم تح 3ينه 

ص - 2ن ادبي 
 . رست است

 سؤال اين است
م 2نه  هم به اين

 . رست است
  :ها بارت

ي كمتر توسعه
تقلال فرهنگي خ
علوم انساني غرب
گي فرهنگي سب

،2شناسي  جامعه
. رست است

ول مربوط به مش
غركشورهاي غير
. رست است

ت يك نظم جهان
طبيعت در هر مك
وم اجتماعي براي

امكان مقا.  كند

www.sanjeshse

ايم، بهآورده(
در 2گزينه  .5

در مصراع دو
بررسي ساير

آب«واژة ) 1
يادآور آب ح

ابدال در) 3
بي مفهوم) 4
 )تركيبي(

در 2گزينه  .5
در همة ابيات
به معشوق م

 )53ص 
در 3گزينه  .5

مفهوم عبارت
با توجه به اي
بر دارند حذ
در بيت گزين

علوم و فنون(
در 2گزينه  .5

مفهوم بيت
در بيت گزين

 
  

   
در 2گزينه  .5

بررسي عب
كشورها-

حفظ است
ترويج ع-

خودباختگ
ج. (گيرد

در 3گزينه  .5
عبارت او
نخبگان ك

در 3گزينه  .5
طبيعت -

بر روي ط
وقتي علو
و بررسي

erv.ir
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بل مطالعه 
عه مطالعه 

ها و   ارزش
شناسان  عه

ن وضعيت 

تارهايي بر 

گيرد و  مي

ها،  ارزش ة

دانست   مي

. ت كردند

حاديه عرب 

يابي كنند، 
. هاد دهند

   )55، ص7
 و كوشا به 

عي تأكيد 

  .كند  مي

كه منجر  ي

ي سياسي را قاب
معنا مطالع فاقد 

رفا به توصيف
مين دليل جامع
راي بهتر ساختن

  .  است
طه چنين ساخت

جديدي شكل م

ة يادآوري دربار
79  (  

و كمال حقيقي

 سكولار حمايت

هايي مانند اتح 

ت موجود را ارزي
طلوب را پيشنه

7، درس 2شناسي 
ن افراد توانمند

77 (   

ن جهان اجتما

ر و تمام نشدني

درصورتي است ي

1(  

هاي  جمله ارزش
 پديدة خنثي و

داند، اما صر  مي
به هم. دهد  نمي

هيچ راهكاري بر
  )ت (

ي آن نيز باقي
كنند تا از سلط ي

  .  آورند
ان اجتماعي ج

دي و تجويزي
9و  76و  75و  6

بي به سعادت و

يجاد سياست

مريكايي پيمان

اس آن وضعيت
وي وضعيت مط

شن جامعه(شود  مي
ست؛ زيرا در آن

7، ص 7 درس 

فراد در ساختن

عات پايان ناپذير

هاي طبيعي ري

04/12/402م هفت

هاي انساني از
عنوان يك را به

نادار و ارزشي
هئها ارا مي آن

ارند و نه تنها ه
(←.سازند ر مي

جاست، پيامدهاي
كوبگر، تاكيد مي

تر را فراهم ساني
ايش، جهاه لزام

هاي انتقا  گزاره
68، ص 7درس 

نياز دستياب پيش

ت كليسا و اي

رتر اروپايي و آم

 دارند تا بر اسا
 موجود به سو

رهنگي و تمدني م
اعي عادلانه نيس

،3معه شناسي 

ي و خلاقيت اف

 80  ( 

عي درگير مطالع

و نابرابر ي اسمي
(  

16 
 

همرحلة (انساني 

ه م تجربي، ارزش
 از قدرت، آن ر

هايي معن  پديده
راي ارزيابي علم
ر دو محافظه كا
 منفعل و مجبو

ماعي افراد پابرج
ساختارهاي سرك
ي اجتماعي انس
رداشته شدن ا

موجب شد كه
، د3شناسي  معه

اي و پ ي واسطه

ي حذف قدرت

هاي بر ي قدرت
   

هاي علمي نياز
ور از وضعيت

هاي بين فر چالش
قشربندي اجتما

جا. (شوند ر نمي

سيري بر توانايي

، ص7، درس 3

مع علوم اجتماع
  .يل افرادند

هاي تفاوتسان 
)73و  67و  66

 دوازدهم؛ علوم ا

دن علم به علوم
ي و معنا زدايي

 امورسياسي را
ك و معياري بر
ي و تفسيري هر
وضعيت موجود

67 (   

ق مشاركت اجتم
تقاد علمي از س
گيري ساختارها
به دنبال آن بر

82(   

شناسي م  جامعه
جام. (مداد شوند

هاي انش را ارزش

 پروتستاني برا

سازي اقتصادي ي
)69، ص 8رس 

نتقاد، به معياره
كنند و راه عبو

جهاني سبب بروز چ
يكرد مخالفان ق
تماعي برخوردار

شناسان تفس عه
  )82ص 
   ا

3شناسي  جامعه

ها و جوام فرهنگ
خواست و تماي ز

شنا توجه جامعه
، ص 3شناسي 

سنجش

 با منحصر كرد
رو با ارزش زدايي

ري نيز، اگرچه
كند و ملاك ه مي

يكردهاي تبيني
ها را در برابر و ن
7و  66، ص 6س 
 

جتماعي از طريق
ي بر ضرورت انت
گ  و زمينة شكل
عي موجود و ب

  . آورد ال مي
2و  81، ص 7س 
 

در) ه تفسيري
غير علمي قلم و

درت، ثروت و دا
  ). 54، ص 6 

هاي ز حركت
  ) 59، ص 7 

ر سياست جهاني
، در2شناسي  عه

براي داوري و ا
طلوب ترسيم ك

  ). 81، ص 7 
تفاوت در عرصه ج
عي معتقدند روي

اي اجتد از مزاي

ي همانند جامع
،ص7، درس 3 

ها خواني واقعيت
. (ها سازي ارزش

  :ست
ي تنوع و تعدد ف

ها مستقل از زش
وضوعات مورد ت

ش جامعه. (ي شوند

    
 

شناسي تبييني
داند؛ از اين ر ي
  ). پ( ←

 شناسي تفسير
 سياسي بسنده
معتقدند كه روي
دارند، بلكه انسان

، درس3شناسي 
. رست است
ان اجكه يك جه

شناسان انتقادي
پيشگيري كنند
ر جهان اجتماع
ي ديگري به دنبا

، درس3شناسي 
. رست است
نه(كرد تبييني 

علوم اجتماعي و
 . رست است

گانه قد مواره سه
، درس3شناسي 

هاي سكولار ا
، درس2شناسي 

مقاومت در برابر
جامع. (فته است

 . رست است
ناسان انتقادي ب
 از وضعيت مط

، درس3شناسي 
هاي متف ل فرهنگ

ن عدالت اجتماع
تحقاقي كه دارند

 . رست است
شناسان انتقادي 

شناسي جامعه (
ني كشف و بازخ
عني خلق و بازس

 . رست است
هاي نادرس بارت

رويكرد تفسيري
ارز حقيقيلمرو 

ترين مو  از مهم
هاي اجتماعي ي

www.sanjeshse

ش جامعه -
علمي نمي

←كند مي
جامعه -

هاي نظام
دي مانتقا

موجود ند
ش جامعه( 

در 4گزينه  .5
ك تا زماني

ش جامعه -
ها پ انسان

با تغيير-
پيامدهاي

جامعه ش(
در 3گزينه  .6

غلبه رويك
خارج از ع

در 1گزينه  .6
انسان هم

ش جامعه(
ه دولت  -
ش جامعه(
براي م -

شكل گرف
در 2نه گزي .6

شن جامعه
تصويري

ش جامعه(
ضور فعالح

طرفداران
اندازه است

در 2گزينه  .6
جامعه -

.كنند مي
تبيين يعن
تفسير يع

در 2گزينه  .6
بررسي عب

در ر) الف
در قل) ب
يكي) ت

به نابرابري

erv.ir
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ب با ثروت 
 مشترك و 

در سازمان 

فت انساني 
هان كار او 

توليد نسل 
د را دنبال 
يز مجازات 

ي مقابله با 

موش شده 

ستفاده شد، 

در مقابله با 

 عدالت را 

 و به اين ترتيب
هاي گذاري مايه

د )3گزينه ( .ست
6(  

گف مي  همچنين
خواه و اگر جامعه

موجب افزايش ت
ودترين راه خود
هت و حماقت ني

 هر اقدامي براي

ره به تازگي خام

ر از بمب اتم است
  .ست
هاي غربي د رت
 

نه اجراي طلق، 
 )77، ص 7

1(  

  .ستعماري بود
كنند ي حل مي

كنند و با سرم ي
  كنند  ي

آور سياست است م
1و  57ص  - 6

ق حيات ندارند
 دريافت كند و

  . ندارد
 و رفاه آنان را م
د سرمايه، پرسو

د بدهت خود برس

جان راسل، از

ه آتش جنگ كر

بار م براي اولين
شهر هيروشيما ا
ليات نظامي قدر

)86و  85و  84

كنترل مط نه با
7درس  - 3سي 

  .كنند ي

6ص 6س  (  

04/12/402م هفت

بر سر مناطق اس
غربي ورهاي غير

را تأمين ميود 
مركز را آسان مي

  .خطاست

س و جنبه الزام
6درس ( )4زينه 

شوند حق لد مي
د را از والدينش
م، موقعيت خود
ستمزد كارگران
گران ما بگذارند
 پاداش طبيعي

  .د كرد
ي از جمله لرد ج

  .د را نگرفت

اني آغاز شد كه
  . ايي كردند

جنگ جهاني دوم
 بمباران اتمي ش

اي بود كه عمل ه
4ص  1درس 

موافق است و ن
شناس جامعه. (رد

 انحصار ايجاد مي

درس 3شناسي 

17 
 

همرحلة (انساني 

  
ورهاي اروپايي بر

كشي از كشو ره
قشار ضعيف خو
 به كشورهاي م

 داد نظر كنت خ
 ) 89و  88و  

 عيني و محسوس
گز( .گويند ي مي

 كه در فقر متول
واند قدرت خود
 چرا دربارة مقام
حتي افزايش دس
گ ت اگر حكومت
داد و تلاش به

ه تأمين خواهند
مردان انگليسي

لنددم و جو از اير
 

ت، اين جنگ زما
آرا  يكديگر صف

شيميايي و در ج
ي به جا مانده از

نظريهطرح كرد، 
د 2شناسي  جامعه

هاسازي مطلق م
پذير دولت را مي

هاي مهم، عرصه
  .نامند ي
ش جامعه 76و  7

 دوازدهم؛ علوم ا

.ددي سكولار بو
هاني رقابت كشو
 را از طريق بهر
فاه كارگران و ا
ورهاي پيرامون
رن بيستم نشان

85و  84و  81

قدرت وجه -ت 
نسجام اجتماعي

قد بود كساني
آيد اگر نتو يا مي

ن غذا يا چون و
اد، حلت در اقتص

ند و معتقد است
باشند استعد ته 

 به بهترين وجه
ن شد كه دولتم
جلوي صدور گند

)78 77و  76 

يستم نام گرفت
شوروي در برابر

هاي ش  از سلاح
ز معدود بناهاي
نگتون آن را مط

جا. (كرد جيه مي

، نه با ره) سوم
لت همه جانبه د

پيرامون در ع –
راليسم اوليه مي

1و  56ص  9و 

سنجش

 
 به عالم رويكرد
وع دو جنگ جه
ش دروني خود

اي پيراموني، رف
ال ثروت از كشو
 در نيمه اول قر

1، ص 1و  9 
 
   

 خويشاوند است
هاي انساني را ان

 
س انگليسي معتق
لك شده به دني
دريافت كمترين
خالف دخالت دول

دان ت بعدي مي
سب خود را داشت
يشرفت كشور را

صادي موجب آن
 كنند و حتي ج

ص  9درس  2

ن جنگ قرن بي
ي آمريكايي و ش
ي نخستين بار
گنبد بمب اتم از
ه ساموئل هانتين
غير غربي را توج

 
رويكرد(ماعي 

سپارد و نه دخال
 

  :ست
–فظ وضع مركز 

را ليبر  و نوزدهم
و 8و  7درس  2

    
 

. رست است
 ماركس نسبت
ترين عوامل وقو

هاي غربي چالش
آمده از كشورها

المللي انتقا  بين
و جنگ جهاني

، درس2شناسي 
. رست است

:عبارات نادرست
با قدرت اقناعي
ه ن افراد و گروه
. رست است
شناس س جمعيت

نياي از قبل تمل
يچ حقي براي د
و اقتصاددان مخ

پيدايش مشكلات
ها قيمت مناس لا

خود را بييند، پيش
 ليبراليسم اقتص
رلند خودداري

2شناسي   جامعه
 . رست است
ترين تنام جهنمي

ن جنگ نيروهاي
 جهاني اول براي
باكو مشهور به گ

ها كه نگ تمدن
هاي كشورهاي غ

. رست است
كرد عدالت اجتم

س مي بازارنامرئي 
. رست است

هاي نادرس بارت
ي مركز براي حف

هجدهم وم قرن 
2شناسي   جامعه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
رويكرد -
ت از مهم -
كشوره -
دست آ به

معاهدات
وقوع د -
ش جامعه(

در 4گزينه  .6
توضيح عب
سازمان با
پيوند ميا

در 4گزينه  .6
مالتوس -

كه در دن
هي  نباشد،

ريكاردو -
ها و پ آن

كند، كالا
طبيعي خ
حاكميت
قحطي اير

تركيبي(
در 2گزينه  .6

جنگ ويت
بود در اين

گدر جن
گنبد گنب
نظريه جن
ه مقاومت

در 4گزينه  .6
رويك) پ
دست ن به

در 3گزينه  .7
بررسي عب

هاي دولت
براليسملي
تركيبي(
  
 

erv.ir

65

66

67

68

69

70



 

سـتفاده از  
تـرين   نظم   
تـرين   مهـم 

ي ذهنـي و        
پـس بايـد    

خص شـده    

5 ،66 ،68(  

ي انجام آن با اس
صـبورترين و مـن
ه با شكست از م
از منـابع انـرژي
ت سوق دهـد پ

  )46ص  -

اهـداف مشـخق  

1(  

  )38 ص

  شود  ي

51صفحات  - م

ملي و تلاش براي
 به اهدافشـان ص
 و توانايي مقابله
 منبـع مهمـي ا

ت و عدم موفقيت
-دوازدهم  - 41

كه فرد از طريـق

04/12/402م هفت

ص - يازدهم(يد 

   شود داده مي

  

پوشيده مي: س

يازدهم) (57ص 

صورت عم ها به ن
د براي رسيدن
فرد به مسيرش
ـا و انجامشـان

سمت شكست  به
ص  -يازدهم ( 

صميماني است ك
 ...) لطاقة

18 
 

همرحلة (انساني 

استوار سازي )4 

نشان د/ با  )4 
44  ،53(  

داشتند )3 
 56(  

  خت

يُلبَس )4 

     ....)ه 
ص -دوازدهم  - 6

يا رسيدن به آن
هاي خود ر تلاش

ر در كار؛ تعهد ف
هـ ستيابي به آن

كه فرد را دهد 
.گيري آن است

اجراي تص: است
المن مصادر .... 

 عربي

 دوازدهم؛ علوم ا

4،  41صفحات  

 زندگيمان ) 2
، 51صفحات  -

درخ )4  د

  زيجات

وسط كساني كه
68ص  - ازدهم

شده ي ش تعيين
افراد موفق در. د

ت؛ توانايي تصور
مم بودن براي دس
ت اشتباهي رخ
ش و اصرار بر پيگ

دن به موفقيت ا
.مصدر مهم ...  

سنجش

 

 گردد ستوار مي

   ه تو
- دوازدهم - 6

2   آيد
-دوازدهم  - 48

كنند يشنهاد مي
50  ،54(  

سبز: لخضراوات
51  ،56(  

 

محيط زيست تو
يا(زندگي : عيش

 به اهداف از پيش
شود شناخته مي

ي؛ دانش؛ مهارت
ن اهداف و مصم

در مسير موفقيت
دن به تصميمش

 
 فرد براي رسيد

الأهدافحقيق 

    
 

. رست است
  :رتيب

اس) 2  شويد ي
 . رست است

  :تيب
به )3  ينيم

7،  41صفحات 
 .رست است

  :تيب
آ خوشش مي/ ه 

8و  39 صفحات
 . رست است

  :تيب
پي )3  بود...  
،  42صفحات  

 . رست است
  :تيب

الخ )3  
،  50صفحات  

. رست است
  گناه

 . رست است
  : ها ينه

م( شود  راب مي
الع. شود راب مي

     اقيانوس 
  

عنوان دستيابي
هاي ممكن ش ش

انرژي. درون ر مي
تعيين. يت است

ممكن است د. ت
تباه كليد رسيد

. رست است
به توان و انرژي

تح: مطابق با متن

www.sanjeshse

.  
  

در 3گزينه  .7
خطاها به تر

ياري مي) 1
در 1گزينه  .7

ترت خطاها به
بي مي/ ما ) 2
ص - يازدهم(

در 4گزينه  .7
ترت خطاها به

كسي كه) 1
ص - يازدهم(

در 2گزينه  .7
ترت خطاها به

پيشنهاد) 1
- دهمدواز(

در 1گزينه  .7
ترت خطاها به

 راز: سر) 2
- دوازدهم(

در 3گزينه  .7
گ: المعصية

در 2گزينه  .7
رد ساير گزي

خر: تفسَد) 1
خر: يُفسَد) 3
:المحيط) 4

:درك متن
ع موفقيت به

ابزارها و روش
شمار افراد به

دلايل موفقي
معنوي است
بداند كه اشت

در 3گزينه  .7
عبارتي كه ب

م. (گيرد مي
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    )ربط دارد

هـاي   ي راه 

ه آسـاني و      

  ) كره

اري بعد از 

   . قش كن

امـا   3و  2 
آن عبـارت  

به تعهد و التزام ر
     ) دارد
شناسـايي. (كنـد    

  .)شود مي

دن نـدارد و بـه

ه اسم معرفه و نك

درخت سيب بكا

 
مي بدار و تشويق

،1 يهـا  نهي گز
در آ» إنّ«جـود   

1(  

به. (برگشت باشد
به تخيل اشاره

ت را تسـهيل ك

  . است
  .گ است

ن ديگر شروع م
  .) اميد است

 به اشـتباه كـرد

  

مطابق با قاعده(

اگر د) ل مضارع

   .تيم
 .باشي بول نمي

رد پس او را گرام

است مانند ديك
مثـل وج يگريد

 (  

04/12/402م هفت

پذير و غيرقابل ب
. ( دنياي واقعي

مي كـه موفقيـت

رد همين گزينه
 يك تجربه بزرگ

ك پايان يك پايان
ر نااميدي بسي

اي اشاره. (گذرد

)39و  38حات 

(كره آمده باشد 
  )51ص  -م 

 . ود ندارد

    . ندارد 

فعل+ س و سوف 

ع هستاطلا ها بي
ها مورد قب د آن

 بر آن توانايي دار

تأك يعبارت دارا
د ليبه دلا نكهي

.د مجهول شود

19 
 

همرحلة (انساني 

نا وفقيت اجتناب
 دنياي توهم به

سمت هر اقدام به

وضوع اشاره دار
ر نيست بلكه از

با يك. (د بسازد
د. ( در نوميدي

گ د و سختي مي

صفح -دوازدهم  

شكل نك   به) ال( 
يازدهم( .شته بود

معرفه بيايد وجو

ه در ادامه نكره

س/ فعل مضارع 

ه گويند ما از آن ي
س بدان كه تو نز
كند و فقط كمي

شده باشد، آن ع
يمگر ا باشد ينم

  )45ص 

تواند عل لازم نمي

 دوازدهم؛ علوم ا

اي كه مو  به گونه
انتقال تخيل از
ظايف و حركت ب

 مفهوم به اين مو
شروع برايت صفر

 يك پايان جديد
سيار اميدهاست

شود عد آسان مي

- 58ص  -هم 

همان اسم داراي
را در كمد گذاش

شكل م  ر ادامه به

به ترجمه معرفه

ف+ لن (آيد  ل مي

ها بپرسيد مي ن
ا باور نكنند پس
ودش را اصلاح كن

ذكر نش منه يتثن
ن ديتأك يت دارا

ص -دوازدهم (. ت

فع. ( شده است

سنجش

يدن به اهدافش
ها با حقيقت و ا
ف براي انجام وظ

(.  

عبارتي كه در 
كني نقطه ش مي

و شروع بكند و
در اين وادي؛ بس
خت باشد ولي بع

   

 

يازده(ست است 
 

دهد كه هم ن مي
 مادر آن چراغ ر

 نكره باشد و در
.  

ق است و ربطي ب

شد به دو شكل

ي كشورمان از آن
ويي و سخنت را

كند خو لاش مي
37 ،53(  

 
هرگاه مست....)  

آن عبارت.  باشد
درست است 4خ 
 

در اينجا مجهول

    
 

  : ها ينه
الصانه براي رسيد

روياه اي تطبيق
ي جهات مختلف

ربط دارد معرفة
 .رست است

. موفقيت است
 از ابتدا شروع م

  : ها ينه
ست هر فرد از نو
 نشانه نيست اند
 ابتدا كارها سخ

.)كند  اشاره مي
 . رست است
  .  ، خبر است
. رست است

درسيَنزعِجُ كل  
. رست است

 معناي اين يا آن
مي داشتيم كه

  :  ها ينه
گزينه اسمي كه

.نيست قريةكرار 
جمع كلمه ورق

 . رست است
عادل مستقبل با

  . ه خواهد داد
  : ها ينه

ره منابع طبيعي
گران سخن بگو
ي را ديدي كه تلا

7، 36صفحات  
. رست است

الّا(....  يدارا ي
منه ذكر شده ي
لذا پاسخ. باشد د

. رست است
تعدي است و د

www.sanjeshse

گزي ساير رد
اعتقاد خا) 1
تلاش بر) 2
شناسايي )4

ممتفاوت به 
در 4گزينه  .7

اشتباه كليد
هنگامي كه
رد ساير گزي

ممكن اس) 1
گر هيچ) 2
شايد در )3

سختي كار
در 1گزينه  .8

مصدركلمه 
در 3گزينه  .8

شك  به  يُنزعَجُ 
در 4گزينه  .8

زماني) ال(
قديمچراغي 

رد ساير گزي
در اين گ) 1
تك القرية) 2
ج الأوراق) 3

در 1گزينه  .8
فعلي كه مع

سال ميوه 3
رد ساير گزي

اگر دربار) 2
اگر با ديگ) 3
اگر مردي) 4
-دوازدهم (

در 4گزينه  .8
ها در عبارت
ياگر مستثن

ديتأك ياراد
در 4گزينه  .8

فعل مت تقدّر
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 را سـامان      

وان اديـان   

6(  
  ) پ(

  ) ق

  .ده است
 

ان محمـد        
  )105و  10

با فرهنـگ  
  )115ص 

مبتنـي بـر     
هـاي   سـنت       

 ايـران بـه     

  )97ص 
ـوان زبـان   

علمـي وسـيعي
 

حتي گاهي پيـرو

62، ص  6درس 
. (وج خود رسيد

ق 487 - 427ك 

 زندگي مورخ بود
 .ورخ بوده است

ي توسـط سـلطا
 ،101 ،102 ،03

ها را ب د تا مغول
، ص11درس  -م 

ظر خـود كـه م
جوقي كـه بـه س
 كـه در تـاريخ

  )98ص  (
ص) (ق 338تا  25

عنـ ان فارسي به

1(  

آمـد، نهضـت ع
 )ت. (ن كردند

ب غيرشيعي و ح

د -ريخ يازدهم 
 امامان بعدي به ا

  .د بوده است
  
  ) ق 46

حك. (تنصر بود

ز ث بيش از دوران
دوران زندگي مو
سـادات حسـيني

،98، 74صفحات 

جويني كوشيدند
تاريخ يازدهم. (د
نظام اداري مدنظ 

 نظاميـان سـلج
روي مخالف شد

 106(  

)ق 152(رائيل 
57. ( توسط فارابي

مطرح كردن زبا

04/12/402م هفت

ايطي كه پديد آ
ب تشيع را تبيين
و پيروان مذاهب

تا) (الف. (داشت
ا  شد و در دوران

قايع زير را شاهد
.)ق 431(نقان 

63(ي مديترانه 
ن در زمان مست

شكست عمروليث
بوط به بعد از د
عـدام يكـي از س

، ص 10،  9، 7س 

رش عطاملك ج
ب را فراهم آورند
قويت و توسعة
ركش اميـران و
 به تقابل دو نير

و 105صفحات 

  .ست
  

بن جبر جرجيس
تو نوافلاطوني بو د

هم بسزايي در م

20 
 

همرحلة (انساني 

گيري از شرا هره
و حقيقت مذهب
يشوايان فكري و

لامي در مدينه د
ريان وكالت آغاز

او وق) ق 470ا 
ساز دندا رنوشت

سيحون تا درياي
 خلافت فاطميان

ه سبكتگين و ش
الملك مر ه نظام

فتن اتابكان و اع
درس -  2تاريخ . (ت

د جويني و براد
ن اين قوم غالب
كزي از طريق تق
ر، با نيروي سـر
ش مداوم، منجر

، ص10درس  -م 

الملك اس ه نظام
.  همداني است

(  

رآوازه ايراني و ج
فلسفة ارسطويي و
ن فارسي كه سه

 تاريخ

 دوازدهم؛ علوم ا

  )42ص  - م

توانستند با به) ع
 ديني، تربيت و
 غني بود كه پي

رضة تعاليم اسلا
لامي با عنوان جر

تا 420از سال ( 
قيان در نبرد سر
جوقيان از رود س
 رونق اقتصادي

 اسير شد، سلطه
ه و مرگ خواجه
ق به قدرت گرف
 مورخ بوده است

الدين محمد مس
نة مسلمان شد
يت حكومت مرك
 ثبات و استمرار

اين چالش.  كند
تاريخ يازدهم. (ت

مربوط به خواجه
االله دالدين فضل

116و  115، 10

اپور و پزشك پر
بيني اسلام و ف ان

مة علايي به زبان
  )97ص ) (ق 

سنجش

  .ست
  .لازم است): 
يازدهم( .ستم ا

ع( جعفر صادق 
ي را در معارف
چنان گسترده و

  )ب. (داد  مي
اي در عر كننده ن

تي در جامعة اسلا
  )74ص 

فرضين مورخ 
غزنوي از سلجوق

سترش قلمرو سلج
فايي فرهنگي و

  :ت
ست آلب ارسلان

زيسته ق مي 31
ق 59اه در سال 

 از دوران زندگي

لدين توسي، شم
شنا كنند و زمين
ش بود كه با تقوي
ود، ضمن ايجاد
دار بودند، مقابل
شير معروف است

:  
م 2ني و گزينه 

ط به خواجه رشيد
05، صفحات 11

  :رويدادها
شا درسة جندي

 كه تلفيقي از جها
ه به نام دانشنام

428تا  370( 

    
 

  : ها ينه
لازم اس): افتد مي

)كند گريه نمي( 
لازم): شود پر مي

 .رست است
  :ها رت

و امام) ع( باقر 
ن شاگردان زياد
ي اين دو امام چ

تأثير قرار   تحت
نقش تعيين) ع(

، حركت)ع( صادق 
، ص7درس  -هم 

 .رست است
دوران زندگي اين
سلطان مسعود غ
رد ملازگرد، گست
ت سياسي، شكوف

هاي نادرست رت
روم شرقي به دس

13تا  251سال 
مشا تكش خوارز

فه مربوط به بعد
 .رست است

ن خواجه نصيرالد
ب كشورداري آش

الملك در تلاش م
ي كهن ايراني بو
ود همچنان وفاد
قلم و اهل شمش

:هاي نادرست نه
ه عطاملك جوين
ت گسترده مربوط

، 10درس  - هم 
 .رست است

ي درست وقوع ر
د رفتن رئيس مد
ك ي فلسفه مشايي
 يك دوره فلسفه

سينا  توسط ابن

www.sanjeshse

رد ساير گزي
م(تسقط ) 1
يبکیلا ) 2
پ( يمتلئ) 3

  
    

در 4گزينه  .8
بررسي عبار
امام محمد

ايشان. دهند
نهضت علمي
ديگر را نيز
(امام سجاد 

صا ز زمان امام
تاريخ يازده(

در 2گزينه  .8
با توجه به د

شكست س -
در پي نبر -
اوج قدرت -

بررسي عبار
امپراتور ر) 1
رازي از س) 3
پيروزي) 4
عنوان خليف به

در 3گزينه  .8
كساني چون
ايراني و آداب
خواجه نظام
ميراث اداري

اي خو قبيله
ابل اهل قتق

بررسي گزين
مربوط به) 1
اصلاحات) 4
تاريخ يازده(

در 1گزينه  .8
ترتيب زماني

به بغداد) پ
گذاري پايه) ب

تأليف) الف
علم داشت،

erv.ir
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ـته بـه آن    

 -   سياسـي  

هـاي   ورش   
، ص  7س 

 ـروطه بـالا  
گرفتنـد تـا   

  .ه كنند

داد از  ح مي

شور برقرار 
دانسـتند   ي
نـوري  االله  ل  

 .دانسـت  ي  

االله شـيخ   ت    

99 (  
وه بـر  لا ع ـ    

ص ، 8رس 

ـال قـدرت       

 .ـاد كننـد  
يني را بـه          

هـاي وابسـ انش

ميه، در دو بعـد

ل و بعضـي شـو
درس - 3 خيتـار (

 از ماجراي مشـ
 ايران تصميم گ
را در ايران پياده

  . بيم داشتند
بود و ترجيح بالا

در كش »جمهوري
ن او به قدرت مي
الله شـيخ فضـل
اداره كشـور مـي

ل قـولي از آيـت

9(  

، ص  8درس  -
ـي داشـت؛ زيـرا

در -  3 خيتـار . (د   

ود كـه بـا اعمـا

ي در ايتاليا ايجـ
 بودنـد، موسـولي

1(  

 فقه شافعي و د

ام گرايانه بني  قوم

8(  

ي شورش خزعـل
(شده بود، ت او 

خصوص بعد  به
ن انگلستان در
يم اهداف خود ر
تادن منافعشان

شد بسيار ب  مي

ج«طنتي، نظام 
ي براي رسيدن

ا كه آيتمچنان 
ر در الايان سكو

الله نـوري،  نقـل

96، ص  7رس 

- 3تاريخ ) (ست
قتصـادي وخيمـ
ـنگين شـده بـود

ع كشـاورزي بـو

مند و متمركزي
دولتـي مقتـدر

04/12/402م هفت

به تدريس اص

آميز و ق تار تحقير

86، 85صفحات 

سركوبيچرا كه 
حبوبيتفزايش م

  .تند
كه آگاهي مردم
در نتيجه مأمورا

ورت غيرمستقيم
ن و به خطر افتا

ن متحملط جها
  )92ص  

اي حكومت سلط
 اين كار را ابزاري
شويق كردند؛ هم

گراي غرب و غرب

االله الله شيخ فضـل 
  ) 97ص  -
د - 3تاريخ . (ت

نادرس( .نهاد شد
اني اول شرايط اق

هاي سـ ت غرامت

كي كردن مزارع
  )درست
قدرتمحزبي   تك

واسـتار ايجـاد د

21 
 

همرحلة (انساني 

وسي كه اختصا

دند، در برابر رفتا

، ص8و  6درس  

چ. درست است 3
موجب ا ده بود،

  .ت

طنت ايران هست
ها يادآور شد ك ي

د .يا اضافه كند
صو ق او بتوانند به

ي روسيه در ايران
نقاط ران و ديگر

، 7درس  - 3 

جا  شنهاد كرد به
ضاخان داشتند،
اين پيشنهاد تش
ي افزايش نفوذ غ

االله  با نظرات آيت
- 7 و درس 90

شاره نشده است

اين ن رياباعت بي
س از جنگ جها
حكوم به پرداخت

طرح اشترا، وي
ناد) (101، ص  

خواستند دولت
ظاميـان، كـه خو

  )101، ص  8

 دوازدهم؛ علوم ا

الملك تو جه نظام

  )111و  98

شد ي خوانده مي
  .شان دادند

-تاريخ يازدهم 

3 سؤال، گزينه 
وجود آورد ان به
ستين رانيطنت ا

 براي تغيير سلط
ه را به انگليسي
 به خاك بريتاني
سانند تا از طريق

هاي ي كمونيست
يروهايش در اير

تاريخ(. اده كند

دافش، ابتدا پيش
ناختي كه از رض
 حركت بر ضد ا

اي براي را وسيله

االله مدرس  آيت
، ص  6درس  

االله مدرس ا آيت

شوروي موجب بي
هاي پس ستين سال

ز دست داده و مح

ستالين در شورو
8درس  - 3 خ

خ ي بودند كه مي
داران و نظ مـين 

8درس  - 3 خير

سنجش

ه به همت خواج

8و  97صفحات 

ن ايراني كه موالي
العمل نش ي عكس

ت. ( درست است

منفي بودن فعل
نيتي كه رضاخا

سلطن رييتغ يبرا
:  

دلايل انگلستان
اين نكته 1919 

وستان، ايران را
سا به حكومت ر

بيلاهاي انق يشه
ن براي حضور ني
زينه كمتر استفا

ي رسيدن به اهد
الله مدرس، با شن
ند و مردم را به

طه ردي و مشرو
9(  
:  

 مقايسه موضع
- 3تاريخ . (ست

سري به موضع آ

يتاليا و اخراج ش
ي بود كه در نخس
مستعمراتش را از

حكومت اسصادي 
خيتار( .امه يافت

گراي افراطي ملي
حبان صنايع، زم

تار) (نادرست. (

    
 

 مدارس نظاميه
  ) ق 5ه 

، ص9درس  -هم 
 .رست است

خصوص مسلمانان
فرهنگي - تماعي 

دربارة عباسيان
  رست است

با توجه به من: ت
ا توجه به امنب گر
انگلستان بر ليلا
:هاي نادرست نه
، جزء د4و  2، 1
ماندن قرارداده 

تواند مانند هند
د اعتماد خود را

ها از انتشار اندي 
يي كه انگلستان
ست نشانده با هز

  .رست است
براي رضاخان: ت

االله ساني نظير آيت
مخالفت پرداختن
ستفاده از نام آزاد

94، ص 7درس  
:هاي نادرست نه
در مورد) 4و  2

نقل نشده اسي 
آهن سراس وع راه

  .رست است
  :ها رت

 ژاپن، آلمان و اي
 جمله كشورهايي
حاصل از جنگ، م

  )ت
ي اقتصها  برنامه

خشونت بسيار اد
ها يك گروه م ت

يا به تشويق صا
.ي منصوب كرد

www.sanjeshse

تأسيس) ت
سد. (داشت

تاريخ يازده(
در 4گزينه  .9

ايرانيان به خ
نظامي و اجت
ساير موارد د

در 3گزينه  .9
گزينه درست

ة ديگپراكند
جزء دلا) 94

بررسي گزين
1هاي  گزينه

نتيجه بي) 1
ت رفته و نمي
شخص مورد

انگليسي )2
هاي هزينه) 4

نظاميان دس
در 1گزينه  .9

گزينة درست
سشود اما ك

و با آن به م
نيز، سوء اس

- 3تاريخ (
بررسي گزين

2 يها نهيگز
االله نور فضل

در موضو) 3
در 2گزينه  .9

بررسي عبار
خروج) الف
آلمان از) ب

هاي ح خرابي
درست) (100
يكي از) پ

صنعتي و خ
فاشيست) ت

پادشاه ايتالي
وزيري تنخس
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آن كشـور،   
  . سپرد

 سياسـتي   

كامـل ايـن   

ر كمتـر از  
  )112ص 

شـور را بـه   

نه بـه  سـالا    

 و محـدوده   

ت ايـران و    

 )سـازگان  م 
ده كـه بـا     
ده در يـك       

هـا   ه در آن  

 ر،ي ــا، تبخ 

و  دي ـتول ي
آنجـا   در ي
 بـات يترك 

 يهـا  روش
هـر   اهـان ي

ساسي جديـد آ
ن منتخب ملت

مـوارهـوروي، ه   

ل كلاوها، اسـتق 

ع پيوستند و در
، ص 8درس  - 3

ي و استقلال كش
  )118، ص  9

 سـود خـالص س

فـزايش يافـت و

رد شـركت نفـت

بـوم يها بخش 
ز موجـودات زنـد
نـدة توليدكننـد

ي هسـتند كـهي 
  . آورند

دمـ(يي وهـوا  ب
  .دارد

 ـ بـات يترك ) يآل
 ـة مـاد  دي ـول يآل

ديتول زانيظر م

در ر. شـده اسـت   
يـرعت رشـد گ  

1(  

قانون ا. ا درآمد
د و به نمايندگان
 كمونيسـت شـ

سلمانان و هندو
  .سليم شد

آميزي به وقوع ت
3تاريخ ( .آوردند

ن حاكميت ملي
9درس  - 3ريخ 

درصـد 16 نها

افي اندك) ارسي

عملكر ةنحوة بار
  

بيترك( 2 ةنيز
اي از  مجموعـه 

ـا موجـودات زنـ
وسيع جغرافيـاي

آ وجود مي ه را به

آب طيشرا )3ينة 
د يها بستگ اك

)فتوسـنتز (خت   
تو زاني ـباشد، م

از نظ ها بوم ستيز

اسـتفاده ش زي ـن
 ـمادة   و سـ) يآل

04/12/402م هفت

به اشغال آمريكا
ظامي خارج كرد
كومت و حـزب

مسمتحدانه ارزه 
هاني، به ناچار تس

نحو مسالمت ً به
روپاييان سر برآ

حقوق مادي ايران
تار. (بخشيد  مي

تن و شكل سهام ه

قرارداد دا(ي قبل
  . دي گرد

داري درب ت دامنه
)116و  114ت 

گزست در پايين، 
يعني) وسيستم

گياهـان تنهـ. د 
بوم نواحي و ست

سبب، يك ناحيه

رد گزي(يي ايراف
و جنس خا )4ة 

با عمـل نورسـاخ
ب شتريب هيناح ك

ز ل،يدل نيه هم

ين دي ـجدي ها ش
ديتول زانيم(، ر

22 
 

همرحلة (انساني 

جهاني دوم بگ 
 و فرماندهان نظ

دوستانه با حكة 

دي با كمك مبا
 از دو جنگ جه

آفريقا عمدتاً ره
هاي ا  مستعمره

ناديده گرفتن ح
نفت مشروعيت

هزار ليره به 20

بت به قرارداد ق
ب كشور محدود

فاتلاگليس اخت
، صفحات9رس 

هاي نادرست گزينه
اكو(سازگان  بوم 

انـد ـاط و تعامـل   
زيس. ل شده است

ند و به همين س

جغر تيند موقع
رد گزينة( نيزم

هستند كه ب ي
كيدر  ياهيش گ

به .ستين واخت
  .ند

و خاك از روش ي
گريكدياز  ها بوم

  جغرافيا 

 دوازدهم؛ علوم ا

 شكست در جنگ
 اختيار امپراتور
ةجود داشتن رابط

بري مهاتما گاند
خورده ده و زخم

و قا شرقي آسيا
ازيي ي و آفريقا

اييان علاوه بر ن
ر منابع صنعت نف

، ة نقدهزار لير 

نسب رانيسهم ا ،
جنوبة شد خته

دولت ايران و انگ
در - 3تاريخ ( .ت

گ حيتوض و ؤال
.ستين ها بوم ت

كننـد، در ارتبـ 
سازگان تشكيل 

كنند ن زندگي مي

مانن يمل مختلف
رتفاع از سطح ز

ا دكنندهيتولة ند
عت رشد پوشش

كنوي نيزم سطح
تفاوت دارن شود،

ييهوا و آب طيشرا
ب ستيز زيتما ي

سنجش

ر آسيا، پس از
ت سياسي را از
ست چين با وج

   .ت
گره ملي به رهب
نگلستان فرسود
بانه در جنوب ش
ر مستقل آسيايي

گلشا –قي گس 
سلط بيگانگان بر

:  
20هد كرد كه 

 
،ش1312/ م 1
شنا ينفت يها ن

، همواره ميان د
وجود داشت ران

بودن فعل سؤ ي
ستيز يها يژگيو

ر آن زندگي مي
م از تعدادي بوم
ياهان و جانوران

 
آن به عوام يها
و ا ها يناهموار 
 54(  

موجودات زن ان
سرع وه، هرچهلا
در س ديخورش ي
ش يها حاصل م ن
  
وه بر شرلاع ها، م

يورد استفاده برا

    
 

  .رست است
  : ها نه

ترين كشو نعتي
را تقويت و قدرت

كمونيس  و حزب
دنبال كرده است
وستان حزب كنگ
خواست كرد و ا

بطل للاهاي استق
كشور 30ش از 

  .رست است
قرارداد الحاق: ت

كرد و به تس  مي
:هاي نادرست نه

تعهكس دارسي 
 . پرداخت كند

933نفتي سال 
دانيقرارداد به م

هضت مشروطه،
ريرداخت سهم ا

  .رست است
يبا توجه منف: ت

 مؤثر بر نوع و و
 محيطي كه در

بوم زيست.  است
 و مشابهي از گي

:هاي نادرست نه
ه يژگيو و بوم ست

شكل )1گزينة 
، ص5درس  - 

  .رست است
اهايگ: نة درست

لاع به. كنند يد م
يانتشار و انرژ .
كه از آن يستيز
:درستهاي نا نه
بوم ي زيستبند ه
مو يارهاياز مع 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
بررسي گزين

ژاپن، صن) 1
دموكراسي ر

حكومت) 2
مستقل را د

در هندو) 3
كشور را درخ

ه جنبش) 4
يك دهه بيش

در 4گزينه  .9
گزينه درست
نوعي نقض
بررسي گزين

ويليام ناك) 1
دولت ايران

قرارداد ن) 2
ق ييايجغراف

پس از نه) 3
انگليس و پر

  
در 2گزينه  .9

گزينة درست
جزء عوامل
يكديگر و با

سازگان بوم
انواع خاص
تشريح گزين

ستينوع هر ز
رد گ) (ارشب
2جغرافيا (

در 4گزينه  .9
تشريح گزين

آزاد ژنياكس
.است شتريب
زة و تود يآل

نيگزتشريح 
در طبقه) 1

يكي د،يجد
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ي كـالر  40

 ينـواح  ير 

 يكشـورها 

و  ونيزيتلو

 سـروكار  اي

 ليتبد كالا

نقـل،   و مـل  
 يشـت يمع 

 و فنـاوري    

 طق جهان،
ها  ، به آن

و  ين جد

كشور مادر 

ابت، خارج 

هـا    لغـزش 

00عتدله حدود 

جـانور ي زنـدگ 

و ك لنـد يوزيو ن 

   .كنند ي
، تمجلاتتاب و 

يدر اي نيل از زم

و به ك ابندي يم ل

ماننـد حم شـود؛ 
يدر كشـاورز ) 
  ) 2ه 

دازش اطلاعـات

مناط گريدر د 
خارج از كشور،

چندا ،يطيمح ت

درك ديتول ياصل

رها را از دور رقا

نده در اين نوع

1(  

در مناطق مع و 

و ياهي ـشـش گ 

اياسـترال  كـا، ير

يخلق م »يهنگ
كت(ها  واع رسانه

   .دارند

محصول اي خام 

رشكلييها تغ نه
  )عت
ش يارائـه م ـ  ران

)خـدمات ( .د آن 
رد گزينه. (رديگ ي

آوري و پـرد جمـع     
  )84ص 

يل قابل توجه
در خ يگذار هيما

ستيو مقررات ز
  .شود يم م

اي علم ي فناور

كشور يداخل ي

جا شون ودة جابه
  .د

04/12/402م هفت

مربع متر ي سانت

پوش ير پراكندگ

مرآاروپا،  يها ره

فر ياندازها چشم
استفاده از انو ،ي

د يخش فرهنگ

ست آوردن مواد
  .خراج معدن

در كارخا هي اول
صنع( .ميكن يه م

گريبه د يخدمات
 تجارت و ماننـد

يصورت م يمحل
ت مربـوط بـه ج

، ص7درس  -  2

شكل و ژاپن به 
خود به سرم ي

و نيرگران و قوان
تر تمام ر و ارزان

و يت و طراح

يها و كارخانه رند
  ) 103ص 

جايي تو ان جابه
شود ت انجام نمي

23 
 

همرحلة (انساني 

در يكالر 100
  .ت

در زينارتفاعات 
5(  

آن در قار روانيپ

چ« آورند، يود م
يو جهانگرد ير

در پخ يقش مهم

دس ستخراج و به
و استخ يدار نگل

ها منابع و مواد 
ها استفاده  از آن
ها خ آن ندآير فر
و فروش، ديخر

فروش م ايشاورز 
كننـدة خـدمات م

جغرافيا . ( است

يغرب ي، اروپا
يها شركت قيو

كارة ميو ب ياتي
تر كشورها، آسان

است )مادر(ي نعت

ريگ ير دست م
، ص 8درس  - 

ميزا. رامي دارند
ها به سرعت زش

 دوازدهم؛ علوم ا

حدود  يقطب ك
است مربع متر ي

و ا ها ي ناهموار
57و  56صفحات 

ا امروزه شمار پ

به وجو يعيطب 
دوستد، گردشگر
ت و ارتباطات، نق

  )81و

كه با ا شود ي م
جن ،يماه ديص 

آن يست كه ط
روزانه ير زندگ

كه در شود يه م
خ ،ييقضا ،يزش

مصرف خانوار كش
تصادي كه فراهم
تحقيق و توسعه

متحده تلاايا  
تشو يبرا كايمر

ينظام مال ،يصنعت
ك نگونهيا در يت

صنعي ر كشورها

را د كالا كي دي
2جغرافيا ( .وند

حركت كند و آر
نابراين تمام لغز

سنجش

كير مناطق نزد
يدر سانت يكالر 

و خاك، نوع يي
، ص 5درس  - 2

  :ت
ظهور كرد اما اي

   .است شتر
يها طيه در مح

ر مهاجرت و داد
عاتلااط يفناور
و 75و  74حات 

         :  
گفته ييها تيل

،يعت، دامپرور
اس ييها تيل فعال
كه در ييها كالا
گفته ييها تيعال

امور آموز ،يرمان
در حد م شتريم ب

هاي اقتص ز فعاليت
(I و پژوهش و ت

يها و بانك عي
مآمتحده  تلا
  .كرده است 

صة افتي  توسعه ر
تيچندمل يها ت

در ي چندمليتي

يگاه انحصار تول 
شو يها م آن يتگ

ها ح رخي لغزش
چند متر است، بن

    
 

  .ست
روزانه در يافتير

800 ييق استوا
يهوا و  عوامل آب

2جغرافيا . (ارند
  .رست است

هاي نادرست رت
يدر آس تيحيس
شيب قايفري آجنوب

كه يراتييا با تغ
وه برلاامروز ع ي
ب در فلاو انق ).
، صفح6درس  - 

  .رست است
:هاي نادرست نه
به فعا: نوع اول 

زراع ،ي كشاورز
شامل: نوع دوم 

انواع ديانند تول
به فع: نوع سوم 

و در يمور پزشك
پرورش دام ايول 

بخشي از: چهارم
(ICTرتباطي 

  .رست است
يصنا ر،يسال اخ

الايا .اند كرده ي
يتيو حما يمال

  :ها ر گزينه
كمتر يكشورها

شركت تيفعال ت،
يها شركت يصل
  .رديگ
ي چندمليتيها

موجب ورشكستگ
 .رست است
  :نة نادرست

جايي، بر ت جابه
متر تا چن  سانتي
  :ها ر گزينه

www.sanjeshse

بوم ا ستيز
در يانرژ) 2

و در مناطق
وه برلاع) 3
گذ يم ريتأث

در 3گزينه  .9
بررسي عبار

مس نيد) الف
و ج يمركز

ها انسان) پ
ياير دند) ت
.. و نترنتيا
2جغرافيا (

در 4گزينه  .9
بررسي گزين

يها تيفعال
دارند؛ مانند

يها تيفعال
ما شوند؛ يم

يها تيفعال
ام ،يبانكدار

محصو ديتول
فعاليت نوع چ
اطلاعاتي و ا

در 1گزينه  .1
در هفتاد س

گذار هيسرما
مي ها كمك

بررسي ساير
چون درك) 2

ستيسخت ن
اص ةشعب) 3

گ يصورت م
ها شركت )4
و م كنند يم

در 1گزينه  .1
بررسي گزين

از نظر سرعت
چند سالانه

بررسي ساير
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  .ند
ا و از بـين   

  .شود
يين دامنـه      

  )98، ص 5
سيسـتان و       

  )99ص 

  .يم

.  
  اي خيره

 نـامطلوب       

آين ه و پايين مي
هـا سـطح دامنـه  

ش بناي دامنه مي
 بـه سـمت پـايي

  . ستي ا

5درس  -  3رافيا 
ب خراسـان و س

، ص5درس  – 3

  .  است

  .م
مان خارج نشويم

.شود ين زده مي
حداث سدهاي ذخ

ينكـه تـأثيرات
105(  

1(  

تأثير جاذبه حت 
واد رسوبي در س

سطح پايدار زيرب
ر نيروي جاذبـه

سالي امد خشك

جغر. (پذيرترند ب
ر ناحيـة جنـوب

3جغرافيا . (دند

لرزه  وقوع زمين

  فعال

ر خودرو بمانيم
مانيم و از ساختم

محاسبه و تخمي
رودخانه، احح بستر 

ش عـلاوه بـر ا
5، ص 6درس  -

04/12/402م هفت

ي از اين مواد تح
موجب اشباع مو

مواد منفصل از س
تأثير مواد تحت 

ترين پيا ي، مهم

تر و آسيب  حساس
 شـرق ايـران د
رسنگي جان داد

 مديريت بعد از

ق داراي گسل ف

لرزه د يان زمين
در ساختمان بم

ي هيدرولوژي م
مانند اصلاح. شود

ايـن رو. شـود  ي
- 3جغرافيا . (د

24 
 

همرحلة (انساني 

لاي يا تركيبي و ل
كند و م راهم مي

ب گسيختگي م
 تركيبي از اين م

حطي و گرسنگي

سالي ح ل خشك
در 1345 – 13

عدة زيادي از گر

وارداز م. بنديم

  اي ار لرزه

 در اطراف مناطق

  .ه ببريم
ك كنيم و تا پاي
 مناسب و امن د

هاي ر اساس روش
ش ر سيل اقدام مي

كيد بيشتري مي
ترند هزينه يار كم

 دوازدهم؛ علوم ا

ها، ماسه و گل گ
ذ بيشتري را فر

  .شود مي
زلة شديد موجب

لاي يا و ه و گل
  )94، ص 

شاورزي و بروز قح

ك جهان در مقابل
346هـاي    سال

ه در نتيجة آن ع

ي آب و گاز را بب

د سيستم هشد

ز فعاليت انسان

هاي باز پنا مين
در جاي امن پارك

ر است در محل

 

ت جريان آن بر
يت، انحراف و مها

اي تأك ي غيرسازه
ت مفيدتر و بسي

سنجش

  :ها لغزش
سنگ ركت، تخته

 برق امكان نفوذ
جام حركتشان م
 از وقوع يك زلز

ها، ماسه سنگ ته
،5درس  – 3يا 

ن محصولات كش
 99(  

خشك ك و نيمه
ي شديد كه در
ه قحطي شد كه

 كنيم، شيرهاي
  :لرزه ن

ل پيشرفته مانند

ها و مراكز ونتگاه
  ت

  ه
  :لرزه ين

ه بگيريم و به زم
تيم خودرو را د
مان هستيم بهتر

 
  ها لرزه س

   آب و گاز

  ي 
 )103تا  101 

  :ل
 اين روش، شدت
ها، نسبت به هداي

  
هاي گيري روش

رند، در درازمدت

    
 

ل  در ايجاد زمين
در اين حر: گين

ذوب تدريجي: ف
ها و سرانج ت آن
هاي ناشي رزش
لغزش، تخت زمين
جغرافي) (2زينة 

 .رست است
ش يا از بين رفتن

، ص5درس  - 
كلي، مناطق خشك

هاي سالي  خشك
رخ داد، منجر به

 .رست است
  :نة نادرست

عت، برق را قطع
ش از وقوع زمين
ني توسط وسايل

  ي ساختمان
 از ساخت سكو
تكز امداد و نجا

   نقاط امن
  ف كمك اوليه

دن وسايل خانه
 زمان وقوع زمين

هاي بلند فاصله ن
ل رانندگي هست
ر داخل ساختما

 :لرزه د از زمين
ودن از وقوع پس
ن برق شيرهاي
  ردن روي آوار

دوستي هنگ نوع
، ص6درس  - 

 .رست است
ش از وقوع سيل

در: اي هاي سازه
ه رگيري اين روش

: اي ي غيرسازه
كارگ ي اخير بر به

محيط زيست دا

www.sanjeshse

عوامل مؤثر
بارش سنگ -
ذوب برف -

رفتن مقاومت
لر: لرزه زمين

ز در حركت
گز. (لغزد مي

در 4گزينه  .10
كاهش) الف

3جغرافيا (
طور ك به) ب
يكي از) پ

بلوچستان ر
در 2گزينه  .10

بررسي گزين
بايد به سرعت
مديريت پيش

رسان اطلاع -
سازي مقاوم -
جلوگيري -
ايجاد مراك -
شناسايي -
تهيه كيف -
محكم كر -

مديريت در
از ساختمان

اگر در حا -
چنانچه د -

مديريت بعد
مواظب بو -
قطع كردن -
حركت كر -
تقويت فره -
3جغرافيا (

در 4گزينه  .10
مديريت پيش

ه روش) الف
كار با به: فايده
هاي روش) ب

هاي در سال
كمتري بر م

erv.ir
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04



 

   .نيست

 .ي است
جتماع كه 

  .ست
 كه ببينند 

كه است كه 

شده  فريده
عقلي براي 

 

نسان را به 
در حقيقت 
هاي اصلي 

  )9س 

عة حكمت 

نيازمند شهود ن 

ن از لذات دنيو
 مقصود اصلي ا
سعادتمند يافته اس
را در هر جايي

رحله عقل بالملك

لين عقلي كه آف
كه فعاليت ع ري

 ) 3رد گزينه (

  . رند
  )7س 

خواست نفس ان
د 2و1هاي  زينه

ه ر چه از ويژگي
درس -  2فلسفه 

اسي زير مجموع

1(  

 .  

ي است و الزاماً

جسم و بهره برد
ت بلكه براساس
ي برسد خود را س
وي است و آن ر

و در مر) 1و  4 

وردارند و لذا اول
طور رساند به مي

( .گردد  كلي مي

  .د
اند دست بردار ه
درس - 2فلسفه (

خ  واسطة آن مي
گز) 3رد گزينه (

لالي ظريف اگر
)  (4رد گزينه ( 

شنا ك و زيست

04/12/402م هفت

ي نامرئي هستند

  .ي قرار دارند

ند استدلال عقلي

 و آن سلامت ج
له فردي نيست
ي به لذات دنيوي
ن به لذات دنيو

هايرد گزينه( ت

ل از مراتب برخو
ا به قوة آدمي م
ه درك مفاهيم

خواند ذهني مي 
م براي ما ساخته

. ( مجرد را دارد

سطو بود كه به
. (ي تبديل كند

موشكافي استدلا
.را در خود ندارد

است و فيزيك) ن
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هاي از طيف) ش

ول موج نور مرئي

د و آييني نيازمن

 خودش را دارد
 در مدينة فاضل

هله هر فردي جا
ة جاهله نرسيدن

قل بالملكه است
  )8درس  - 2ه 

ل است اما عقول
 فعال چيزي را
ال آدمي قادر به

 فلسفه را كاملاً
كه فلاسفه قديم
ات خدا و نفس

گو گرفتن از ارس
شابه جهان واقعي
حكم و قوي با م
رفتن از ارسطو ر

ي اختياري انسان

 و فلسفه 

 دوازدهم؛ علوم ا

ماوراء بنفش(ش 
  )111ي، ص 

 گوناگون در طو
  )111ي، ص 

ذيرش هر اعتقاد

ه جاهله تعريف
شخيص سعادت
ود؛ اما در مدينة
تي مردم مدينة

عق علم مربوط به
فلسفه) (3گزينه 

داوند آفريده عقل
ابتدا عقل) 1ه 

 واسطة عقل فعا

قل در تأسيس
هايي ك كه از بت

تدلالي توان اثبا

تدلالي آن و الگ
جهان عقلاني مش
ظام فلسفي مح
ست؛ زيرا الگو گر

ايرفتاره(عملي 
  )2ينه 

 منطق

سنجش

  :ت
و فرابنفش) ن قرمز

هاي جغرافيايي ت
هاي ها و پديده 

هاي جغرافيايي ت

 
سفه مسلمان پذ

 

سعادت در مدينه
ت است معيار تش

شو ت تعريف مي
 است كه بدبخت

  )9درس 

مادگي دريافت ع
رد گ( . تعقل كند

 
ن چيزي كه خد

رد گزينه( فعال 
به) 2رد گزينه 

 فلسفي و كار عق
لاسفه خواست ك
بود كه عقل است

شائي صورت است
و آن را به ج) 1

تأسيس نظ. ستند
 گزينه كاملي نيس

جموعة حكمت ع
رد گزي(است ) ها

    
 

 .رست است
هاي نادرست رت

مادون(فروسرخ 
فنون و مهارت - 

كوچكي از طيف
فنون و مهارت - 

. رست است
يدگاه عموم فلاس

  )8درس  -2
. رست است
 :ها ساير گزينه
س ؛ زيراست است

ن علت نادرست
طلبي است ه كمال

ن علت نادرست
د - 2فلسفه . (د

 . رست است
هيم بديهي و آم

تواند مفاهيم را ي
. رست است

ست كه نخستين
 است نه عقل

ر(گردد  مكن مي
  )8درس  -  2

 . رست است
ست كنت عقل

سيس بيكن از فلا
دكارت نيز اين ب

 . رست است
صلي فلسفه مش

رد گزينه (ساند 
سسفة مشائي ه
مشائي است ولي

 . رست است
 سياست زير مج

ها هست و حقايق

www.sanjeshse

در 1گزينه  .10
بررسي عبار

امواج ف) الف
3جغرافيا (

بخش ك) ت
3جغرافيا (
  
  
  

در 4گزينه  .10
زيرا از دي

2فلسفه (
در 3گزينه  .10

بررسي س
نادرس) 1
به اين )2

رسيدن به
به اين) 4

جويند مي
در 2گزينه  .10

درك مفاه
انسان مي

در 4گزينه  .10
درست اس
عقل اول
انسان مم

2فلسفه (
در 1گزينه  .1

اگوس )الف
فرانس) ب
باور د) پ

در 2گزينه  .1
ويژگي اص
كمال رس
هدف فلس
حكمت مش

در 1گزينه  .11
اخلاق و
ح(نظري 

erv.ir
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ظري است 
7(  

وانايي انسان 

كه  درحالي 
ان معرفت 

فس مانند 
    )54فحه 

گاه  آن هيچ
ها استوار  ن

عارف . يند
  .ده كند

 )   52صفحه 
 )2د گزينه

ار آن نظر 
تعدد آراي 
، فيلسوف 
. ثبات كند

 سودمندي 

رآمده از عقل نظ
7درس  – 2فه 

تو ←كنيم  ه مي

. محتمل است
رفت و هم امكا

حالات دروني نف
، صف 1فلسفه) (3

ن درك تجربي آ
گي خود را بر آن

بي ويا با چشم مي
ير عوالم را مشاهد

، ص 1فلسفه( .د
رد( .شمرد ر مي

و ارزش و اعتبا
نظر و ت اختلاف   

 چه رنه دكارت
قل و تجربه را ا

 )1رد گزينه( 
كار ما بيايند و

1(  

و علومي كه بر) 
فلسف) (4 گزينه 

ها استفاده  و از آن

كه امري) سبي
 هم معناي معر

  )1  گزينه

تواند ح وش، مي
3رد گزينه( .دهد

ستي، كه امكان
هاي زندگ  و پايه

يابد كه گو درمي
الم طبيعت، ساير

شد يز شمرده مي
كار عقلي معتبر

شناخت انسان و
ها به سببِ ست

هر. ؤال بردند
كوشيد اعتبار عق

.يت اشيا رسيد
كه در عمل به ك

04/12/402م هفت

)3رد گزينه (ت 
رد. (شود عه مي

تباط برقرار كرده

شكاكيت نس(ند 
ها چون دانسته

  .تر است املك

رد) (جود انسان
2(  

انند چشم و گو
ها نظر د ربارة آن

كلّ هسند دربارة 
ها قرار دهد ش

قيقت را چنان د
 يعني علاوه بر عا

ي علوم تجربي ني
كردن را يك ك

دند كه دربارة ش
سوفيس. شان بود

ر سؤاخت را زي
 كانت بود كه ك

توان به واقعي مي
هايي هستيم كه
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 عقل نظري است
طبيعيات مطالع 

ها ارت با آن شناخت

كن مور، شك مي
نستن و همة د

ك 2ت ولي گزينة 

 در خارج از وج
2رد گزينه. (ست

اواس بيروني، م
ناسايي كند و در

هايي سودمن فته
 اساس ساير دانش

نسان، حق قلب ا
 را مشاهده كند

و از بانيان مباني
، اما استدلال ك

تين كساني بود
ت مورد توجه ايش
صل امكان شنا
داشت ولي اين

تجربه نم ز طريق
 ما نيازمند باوره

  )8س 

 دوازدهم؛ علوم ا

شود بر پايه مي
 مانند آنچه در

 و از طريق اين ش

شناخت برخي ام
شك در اصل دا
هم درست است

نه( . وجود دارد
س و طبيعي اس
ر استفاده از حو
 خوشحالي را شن

دهد تا ياف ن مي
هاي عقلاني را ه

گويند كه ي مي
مين دنيا، آخرت

علوم طبيعي ود 
،دانست ميبر 

، از نخست)نسا
ق آن با واقعيت

بردند ا كار مي ه
ربي مخالفتي ند

6( 

جربه است اما از
رار دهيم، بلكه

درس - 1فلسفه (

سنجش

جرد از آن صادر
تيار انسان است

خود را شناسايي

 

 خويش براي ش
ي است يعني ش

ه 3گزينه . است

 
ي براي شناخت

ربه امور محسوس
، علاوه بر) قلب

مني، عصبانيت و
 

ل، به انسان امكا
اورد و اين يافته

 54   ( 

ن جهت شهودي
ست بتواند در هم

    
 
، يك دانشمنده

ك حسي را معتب
 

شنا جهان(راط 
ت و ميزان انطبا

هايي كه به الطه
جربه و علم تجر

67تا  59فحات 
 

 اشيا، حس و تج
كشف واقعيت قر

( )4 و 2  گزينه

    
 

ي كه افعال مج
ج از قدرت و اخت

 . رست است
هاي پيرامون خ يده
  ن
 ) 45، صفحه 

 . رست است
سان در توانايي
 مطلق، نشدني
ديهي و روشن ا

 ) 48، صفحه 
. رست است

 انسان ابزارهايي
ربرد حس و تجر

نه نيروي(قل 
رد، محبت، دشم
. رست است

ت و توانايي عقل
رد، به دست بيا

، صفحه 1لسفه
 . رست است

 شناخت را بدان
االله، ممكن اس لي

) 54، صفحه  1
. رست است

فلسفهتبحر در 
يز گرچه ادراك

)   61، صفحه 
 . رست است

ن پيش از سقر
 مسئله شناخت
اسان و نيز مغا
ي است كه با تج

، صف 8درس  -1
. رست است

ها ابزار شناخت
هدف خود را ك

رد. (شان دهند

www.sanjeshse

عقل عملي
گاه خارج

در 1گزينه  .11
اشيا و پديد
در دانستن

1فلسفه(
در 2گزينه  .11

گاهي انس
كيتشكا

همگي، بد
1فلسفه(

در 4گزينه  .11
در وجود
قلمرو كار
نيروي عق
شادي، در

در 3گزينه  .11
اين قدرت
وجود ندا

فل( .سازد
در 2گزينه  .11

اين گونه
سالك الو 
1فلسفه (

در 3گزينه  .11
علاوه بر ت
ارسطو ني

،1فلسفه(
در 1گزينه  .11

دانشمندا
اند و داده

شنا جهان
گرايي عقل

1فلسفه (
در 3گزينه  .12

گرچه تنه
ما نبايد ه
خود را نش

  
   

erv.ir

13

14

15

16

17

18

19

20



 

  

  .ت

176(  

  .مل است

  )172و 

امـا در  . رد   
وانـد آن را  

نع كنتـرل  

 اكتشـافي   
 اكتشـافي  

  .رسند ي

بل كنترل است

تا  174صفحات 

 آمادگي براي عم

و 170صفحات  

هنگي وجـود دار
تو ست ولي نمي

  2رحله 

راج كردن به مان

1(  

هـاي جزو روش
هاي  كلي روش

مان به نتيجه مي

107(  

1(  

ي، پايدار و غيرقا
  .كنترل است

ص -  7درس . (ت

س و يك عنصر

– 7درس . (ند

ـناخت او همـاه
ر اسعصبانيت مض

مر ← تصميم 

ن از كلاس اخر

  .ست
  .ست
128صفحه  5س 

طلوب است كه ج
طور به. له است

د و در حداقل زم

  نادار

7و  106صفحه 

04/12/402م هفت

 اسنادي دروني
ناپايدار و قابل ك

رقابل كنترل است

ك عنصر احساس

مقاوم هستن يير

يان باورها و شـ
داند ع  اينكه مي

  3مرحله  ←

هاي آن  اولويت

ب ساير شاگردا

ش بارش مغزي ا
 بارش مغزي اس

درس. (زي است

ود با وضعيت مط
حليلي حل مسئل
 اطلاعات ندارند

رمزگرداني معن 

ص -4درس (خل 
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توانايي است كه
سنادي دروني ن

غيرروني پايدار و 

صر شناختي، يك

يري در برابر تغي

تي است؛ زيرا مي
حسين با وجود

  5مرحله  
خاب يا اولويت 

  1مرحله  ←
ها يا داد انتخاب

حساسات نامناسب
150(  

مرحله سوم روش
رحله دوم روش
 روش بارش مغز

ت وضعيت موجو
بوط به روش تح
 پردازش عميق

←گرد ازدواج 
  ن

  ش حركتي
كنترل اثر تداخ 

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم ا

عني استعداد و ت
ريزي است كه ا
ت كه اسنادي بير

ش داراي يك عنص

گي ا پس از شكل

هماهنگي شناخت
ود دارد، يعني ح

17(  

←ين اولويت 
هاي هر انتخ گي

←ميم مورد نظر 
شناسايي تعد ←

انات منفي و اح
0و  149فحات 

اره دارد؛ پس م
ره دارد؛ پس مر
پس مرحله اول

دة كاهش تفاوت
همگان بودن مرب
صي بوده، نياز به

داد و تاريخ سالگ
 اثر گذشت زما

فاده از چند روش
←ا استراحت 

  .شود ي

 روان

سنجش

يت يادگيري يع
ر فمندي و برنامه
اري تكليف است

ت؛ زيرا هر نگرش
  

ها ت؛ زيرا نگرش

فرد دچار هم 3، 
 ناهماهنگي وجو

70 - 169حات 

اجراي بهترين ←
بيان ويژ ←ل 

ي و تعريف تصم
←خاب موجود 

دليل ابراز هيجا 
صف - 6درس . (

 براي داوري اشا
هاي مختلف اشا
له اشاره دارد؛ پ

دهند سؤال نشان
كه مورد قبول ه

س و نظر شخصي
 125(  

ن رابطه بين اعد
كنترل ←آمد 

استف ←ويسي 
ي با فاصله يا با

رداني مربوط مي
  .ند
 104(  

    
 

 .رست است
ل اسناد به ظرفي
وم اسناد به هدفم
وم اسناد به دشوا

 .رست است
ل نادرست است
.وم درست است

وم نادرست است
 .رست است

،2، 1هاي   گزينه
ن باورهاي فرد

صفح -7درس . (
 .رست است

←ل حسابداري 
وصيات هر شغل

شناسايي ←ل 
ل از بين سه انتخ

  )148صفحه 
 .رست است

شاگرد خود را به
جانات اشاره دارد

 .رست است
به ارائة معياري

ه حل  به ارائه راه
 به تعريف مسئل

 .رست است
شده در صورت س
ك  است، درحالي

احساس  بر اساس
و 124صفحات 

 .رست است
يعني پيدا كردن

ني مرور كارآ يع
نو  يعني خلاصه

رم يعني يادگيري
 .رست است

ل به عدم رمزگر
ها درست هستن 

تا 101صفحات 

www.sanjeshse

  

در 3گزينه  .12
اول عبارت -
عبارت دو -
عبارت سو - 

در 2گزينه  .12
عبارت اول -
عبارت دو -
عبارت سو -

در 4گزينه  .12
در هر سه گ

بين 4گزينة 
.كنترل كند

در 3گزينه  .12
انتخاب شغل
بررسي خصو
انتخاب شغل
انتخب شغل

ص - 6درس (
در 1گزينه  .12

بهترين ش -
نكردن هيجا

در 4گزينه  .12
عبارت اول ب
عبارت دوم
عبارت سوم

در 2گزينه  .12
روش ذكرشد
حل مسئله
حل مسئله

ص -5درس (
در 4گزينه  .12

عبارت اول ي
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

در 1گزينه  .12
عبارت اول -

ساير عبارت
ص -4درس (

erv.ir
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شير و بـالا  

ـان انجـام     

كيلـوگرم   3
ي تـرس از   

  )50ص 

 در سـنين  

  

مي به اين 
ـرد عـادي   

ا ديدن تصوير ش

 متفـاوت همزمـ

 ـ 3ا وزن ي كه ب
مـاهگي 8عنـي    

51(  

ص. (يابد  بروز مي

و. پيوندد ع مي

.خانواده دانست

متعريف روش عل
ت دانشمند با فـ

1(  

برده است؛ زير ي

دو تكليـف 1ة 
 80(  

 بنابراين كودكي
مـاه قبـل يع 4د 

1و  46صفحات 

ب 3يا  2  ماهگي

ي درشت به وقوع

ن عضو بزرگ خ

دار بودن در ت ظام
ترين تفاوت  مهم

04/12/402م هفت

ت خود را بالا مي

  .) است

ت؛ اما در گزينة
ص -3درس . (

شود؛ برابر مي 3
سن دارد و حدود

ص – 2درس . (د

ست كه در حدود

هاي حركتي رت

وان است همچون

  سالگي 

 

كند و واژه نظ ي
شود و  طي مي

  )18و  17

28 
 

همرحلة (انساني 

تصوير ببر دست

ورت سؤال بوده

شده استس انجام 
ها است ر گزينه

3پايان سال اول 
حدود يكسال سن
چنان وجود دارد

ي در كودكان اس

 كه پس از مهار

 كه اكنون نوجو

14تا  7) 4 

 . تقيم نيستند
  .تقيم هستند

ل را شناسايي مي
صورت منظم  به

7ص  – 1درس 

 دوازدهم؛ علوم ا

د بايد با ديدن ت
  . ست

ه به موقعيت صو

يت با چند حس
ينه كمتر از ساير

 برابر و پس از پ
ر شده احتمالاً ح
دت كمتري همچ

ئم رشد اجتماعي
  )51ص . (ت

تي ظريف است
4(  

ي بايد كودك را

 ي

بل مشاهده مست
ل مشاهده مست

ناخته و مجهول
خصي است كه
د. (مسائل است

سنجش

ن فهميد كه فرد
ر كاذب بوده اس

  هدف
ين گزينه شبيه

78(  

يك فعاليت 4و  3
ركز در اين گزين

ماه از تولد دو 6
 وزنش سه برابر
 اين ترس با شد

ترين علا  ابتدايي
سالگي است 5ا 

هاي حركت هارت
47ص . (افتد مي

سالگي 21تا  14

سالگي 21تا  14

 هستند؛ زيرا قاب
هستند؛ زيرا قابل

هاي ناشن وقعيت
 تابع قواعد مشخ
مند دانشمند با م

    
 

 .رست است
توان ها مي گزينه

 موقعيت هشدار
  :ها ر گزينه

  ت
 دادن محرك ه

در واقع ا(كاذب 
8و  77صفحات 

 .رست است
3و  2هاي  گزينه

براين توجه متمر
 .رست است

6س از گذشت 
ه است و اكنون
وز داده و اكنون

  :ها ر گزينه
از يكي: جتماعي

يا 4ي موازي در 
ند كفش جزء مه

سالگي اتفاق م ك
 .رست است

4ل سوم يعني 
  :ها ر گزينه

4) 2  سالگي 7
  )44ص 

 .رست است
و سوم شناخت

 و چهارم رفتار ه
  )20ص 

 .رست است
 طرح مسئله، مو
كه روش علمي
م  منظم و قاعده

www.sanjeshse

در 4گزينه  .13
با توجه به گ

دستبردن 
بررسي ساير

رد درست) 1
از دست) 2
هشدار ك) 3
ص -3درس (

در 1گزينه  .13
در هر سه گ

اند، بناب شده
در 2گزينه  .13

وزن نوزاد پس
به دنيا آمده
غريبه را برو
بررسي ساير

لبخند اج) 1
هاي بازي) 3
بستن بند) 4

بالاتر از يك
در 3گزينه  .13

در هفت سا
بررسي ساير

7تولد تا ) 1
ص -2درس (

در 3گزينه  .13
ت اول وعبار

عبارت دوم
ص -1درس (

در 1گزينه  .13
دانشمند با

اشاره دارد ك
نيز مواجهه

  

erv.ir

30

31

32

33

34

35



 

 

  فرهنگیانی  برگزاری آزمون آزمایش

 و داوطلبان کنکور سراسری    آموزان پایه دوازدهمنشدا ویژه 

 ـ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

، ضمن تبریک فرارسیدن نیمه شعبان و ولادت حضرت قائم با اهدای سلام و آرزوی سلامتی

اطلاع    )عج(، به  رساند میبه  توجه  با  دفترچه ،  شدن  اضافه  و  فرهنگیان  ویژه  آزمون  برگزاری 

امسال آموزشی  خدمات  تعاونی  شرکت  سراسری،  کنکور  در  فرهنگیان  »آزمون   آزمون 

آزمایشی   های خود )آزمونهای آزمایشی  را به صورت رایگان به آزمون  آزمایشی فرهنگیان«

 است. دهاضافه نمو  ( ایجامع هدف و نوبت هشتم مرحله

ضمناً این آزمون در آزمون آزمایشی جامع یک نیز برگزار خواهد شد که اطلاعات تکمیلی 

 آن متعاقباً اعلام خواهد گردید.

علاقه داوطلبان  میلذا  آزمون  این  در  شرکت  به  به مند  شرکت  سایت  به  مراجعه  با  توانند 

 نام و شرکت نمایند. ها ثبتدر این آزمون   www.sanjeshserv.ir نشانی  

 شرکت تعاونی خدمات آموزشی  

 سازمان سنجش آموزش کشور   کارکنان 

http://www.sanjeshserv.ir/



